



DIARIO NACIONAL - SINDICALISTA
VALLADOLID

Libertad

FUNDADOR - DON CESAR DE S. REDONDO - 1931

Noticias de Angora dicen que Bulgaria ha pedido condiciones de paz a los aliados

Nueva York, 10.—Según noticias no confirmadas, que recibe la Associated Press de Angora, Bulgaria ha pedido a los aliados condiciones de paz, por mediación del Gobierno turco.—Efe.

Viernes, 11 agosto 1944 - Epoca IV-Año XIV - N.º 1862

Falange y el servicio a España

Política de organización interna de la sociedad española

Es ya conocido por todos que el Nacional-sindicalismo es un Movimiento dirigido por la minoría de los mejores, es decir, de los que poseen una más ardiente fe, un más depurado espíritu de servicio; aquellos que están decididos a hacer tal entrega a la Patria de su esfuerzo, de su porvenir y de su vida.

Pero es bien cierto que esta minoría necesita el calor, comprensión y la ayuda espiritual y material de todo el pueblo, porque la empresa tiene tales vuelos y es tan extensa que excede con mucho a las fuerzas, no ya de un grupo de hombres, por animosos que sean, sino a las de una entera generación.

De aquí que sea empresa inmediata y objetivo esencial de la Revolución la incorporación de las masas populares al núcleo del Movimiento nacional-sindicalista, una participación que no ha de ser puramente ideológica, sino militante activa, haciendo que el pueblo conozca y viva sus propios problemas y colabore eficazmente, para su resolución, con sus órganos de mando.

La Revolución nacional es misión del pueblo en su unidad total; cada español tiene un cometido importante que realizar, pues el resultado depende de la fe y del esfuerzo de cada uno. Esta suma de esfuerzos individuales asegura a la comunidad nacional el triunfo definitivo con el logro de los objetivos propuestos.

Resulta, pues, imprescindible que las masas entren sin vacilación en el camino que la Falange ha trazado, incorporándose al quehacer y a la responsabilidad de la gestión política, porque, en definitiva, ellas se beneficiarán con el éxito o sufrirán las consecuencias del fracaso. Y si los viejos partidos políticos prometían una mentida participación del pueblo en la ordenación estatal, la Falange asegura esta intervención a través de los organismos naturales en los que el hombre desarrolla su actividad: la Familia, el Municipio y el Sindicato. Se requiere así la presencia viva del pueblo en todos los planos de la actividad nacional para conseguir, en su propio esfuerzo, el máximo prestigio para España y una mejoría efectiva en la vida común de la población.

Y porque a todos interesa el porvenir de la Patria y la Nación, en el presente, de los problemas y dificultades que atorpecen el camino, nadie puede sustraer o regatear su aportación a esta misión colectiva.

Atravesando un puente destruido



Los soldados alemanes han de poner todo su esfuerzo en llevar a cabo su penosa labor.

Saint Malo y Nantes han sido ocupadas por las tropas aliadas. Se lucha en las afueras de Brest, cuya guarnición no quiso rendirse

Don Fernando Moreno Calderón, nombrado gobernador militar de Madrid

Madrid, 10.—El «Diario Oficial del Ministerio del Ejército» dispone:

Pasa a situación de disponible forzoso en la tercera región el general de División, don Maximo Bartomeu y González Longoria.

Se nombra subinspector de la primera región y gobernador militar de Madrid al general de División don Fernando Moreno Calderón, que cesa en el cargo de subinspector de la cuarta región y gobernador militar de Barcelona.—Cifra.

FUERTE CONTRAATAQUE ALEMÁN EN SAINT MALO

Doscientos setenta y siete tanques aliados destruidos al sur de Caen

COMUNICADO ALEMÁN. Gran Cuartel General del Führer, 10.—El Alto Mandó de las fuerzas armas alemanas comunica:

«Al sur de Caen el enemigo ha proseguido sus ataques potentes y ha ampliado su espacio de ruptura hacia el sur y el sudeste. Nuestros contraataques interceptan y contienen a los grupos de combate enemigos. Del 7 al 8 de agosto el enemigo ha perdido al sur de Caen y al oeste del Orne 277 carros blindados. También en el resto del frente el enemigo continuó sus ataques potentes en los puntos cruciales de la lucha. Solamente

Nuevos Obispos de Oviedo, Orense, Orihuela y Segorbe

El excelentísimo y reverendísimo señor don Benjamín de Arriba Castro, Obispo de Mondoñedo, y los ilustrísimos señores don Francisco Blanco Nájera, Vicario general de Córdoba; don José García Goldaraz, Arcipreste de la S. I. C. de Madrid, y el muy reverendo señor don Ramón Sanahuja Marce, Arcipreste de Tarrasa

Madrid, 10.—El «Boletín Oficial del Estado» publica, entre otras, las siguientes disposiciones:

Jefatura del Estado.—En conformidad con el convenio vigente entre la Santa Sede y el Gobierno español relativo a la provisión de diócesis, Su Excelencia el Jefe del Estado ha tenido a bien presentar al Santo Padre se ha dignado trasladar a la Sede Episcopal de Oviedo, vacante por promoción a la Sede Arzobispal de Tarragona del Excmo. y Rvdmo. señor don Manuel Arce Ochotorea, al excelentísimo y reverendísimo señor don Benjamín de Arriba Castro, Obispo de Mondoñedo.

En conformidad con el convenio vigente entre la Santa Sede y el Gobierno español relativo a la provisión de diócesis, Su Excelencia el Jefe del Estado ha tenido a bien presentar al Santo Padre se ha dignado nombrar para la Sede Episcopal

de Orense, vacante por defunción del Excmo. y Rvdmo. señor don Florencio Cerviño y González (q. s. g. h.), al ilustrísimo señor don Francisco Blanco Nájera, Vicario General del Obispado de Córdoba.

En conformidad con el convenio vigente entre la Santa Sede y el Gobierno español relativo a la provisión de diócesis, Su Excelencia el Jefe del Estado ha tenido a bien presentar al Santo Padre se ha dignado nombrar para la Sede Episcopal de Orihuela, vacante por defunción del Excmo. y Rvdmo. señor don Francisco Javier Iristorza Loinaz (q. s. g. h.), al ilustrísimo señor don José García Goldaraz, Arcipreste de la Santa Iglesia Catedral de Madrid.

En conformidad con el convenio vigente entre la Santa Sede y el Gobierno español relativo a la provisión de dióce-

sis, Su Excelencia el Jefe del Estado ha tenido a bien presentar al Santo Padre se ha dignado nombrar para la Sede Episcopal de Segorbe, vacante por defunción del excelentísimo y reverendísimo señor don Miguel Serra y Sucarrats (q. s. g. h.), al muy reverendo señor don Ramón Sanahuja Marce, Arcipreste de Tarrasa.—Cifra.

Seis barcos, un buque de escolta y un contratorpedero aliados, hundidos en la bahía del Sena

NUEVAS EXPLOSIONES SE PRODUCEN EN LOS NAVIOS CONCENTRADOS EN ESAS AGUAS

Berlín, 10.—La Marina de guerra alemana ha hundido en la bahía del Sena seis barcos aliados con 25.000 toneladas. Un buque de escolta y un contratorpedero han sido también hundidos. Los buques alemanes continúan con éxito su actividad, como lo demuestran las explosiones que se producen en los navios concentrados en estos parajes.—Efe.

El ministro secretario general del Movimiento asistirá a las fiestas de Elche

Elche, 10.—Existe mucho entusiasmo para la celebración de las renombradas fiestas de Elche. El famoso «Misterio de Elche» será representado en prueba privada, completo, el día 13. Podrán asistir solamente los elementos forasteros. Las representaciones públicas se verificarán los días 14 y 15. Hay una enorme demanda de invitaciones de todos los puntos de España. Tienen anunciada su visita distinguidas personalidades, entre ellas el ministro secretario general del Movimiento, camarada Arrese; el director general de Bellas Artes, Marqués de Lozoya; el Obispo electo de León, el Arzobispo de Burgos, el gobernador civil y el militar de Alicante, don Eugenio d'Ors, hijo adoptivo de Elche; don José María Pemán, don Conrado del Campo y su hija Elsa, hasta un número muy elevado de personalidades que se interesan por la representación del misterio, obra del siglo XIII única en el mundo, cantada totalmente en lemosín, dialecto de aquella época, y que se representa dentro del monumental templo arciprestal de Santa

María. El domingo por la noche se celebrará la maravillosa «Nit de l'alba». Se dispararán alrededor de 50.000 docenas de cohetes voladores y 27 palmeras de fuegos artificiales costeadas por particulares, además de la del Ayuntamiento. Se calcula el importe de los fuegos artificiales que se dispararán en esa noche mágica en más de medio millón de pesetas.—Cifra.

Garitas de los centinelas alemanes



Están construidas con cemento armado a prueba de bombas de aviación.

ganando terreno el contraataque de nuestras formaciones de elementos blindados, contra una resistencia encarnizada del enemigo. Al oeste del Narav superior han sido rechazados o interceptados reiterados ataques de los bolcheviques. Cerca de Vilkovischken continúan los contraataques alemanes al norte del Niemen. Han fracasado nuevas tentativas de ruptura soviéticas en el sector de Raisenen, con pérdidas sangrientas muy elevadas. Cincuenta y dos carros blindados enemigos han sido destruidos. En Letonia han fracasado numerosos ataques del enemigo entre Mitau y el lago de Pleskau.

Formaciones de bombardeo atacaron eficazmente las concentraciones de carros blindados soviéticas, sobre todo en la gran curva del Vistula y en el sector situado al oeste de Kaunas. Durante la noche, las concentraciones de tropas enemigas al sudeste de Baranov y al sudeste de Warka fueron objeto de violentos ataques por parte de nuestros aviones de bombardeo y aparatos nocturnos de batalla,

Quince buques de guerra yanquis, traspassados a la flota brasileña

Río de Janeiro, 10.—Estados Unidos ha traspassado 15 buques de guerra, entre ellos varios cruceros, a la flota brasileña.

ANTES DE EMPRENDER EL VUELO



Los aviones alemanes que han de cubrir largas distancias de vuelo, llevan unos depósitos especiales de gasolina que son llenados en el aeropuerto antes de partir.

En memoria de los héroes del 10 de agosto se descubrió en Sevilla una lápida

En Madrid, por el Depósito de Remonta y asistiendo el director general de Enseñanza Militar, los fué dedicado un mausoleo

Sevilla, 10.—El acto de descubrir la lápida dedicada a los héroes del 10 de agosto ha tenido un carácter eminentemente castrense. Con el capitán general de la Región, teniente

general señor Ponte y Manso de Zúñiga, y las primeras autoridades y jerarquías del Movimiento formaban, entre otros militares de alta graduación que pertenecieron al grupo de los que tomaron parte el 10 de agosto, el general Redondo, que en el año 1932 era comandante. El primer teniente de alcalde, en ausencia del alcalde, hizo la ofrenda de la lápida que Sevilla dedica a los héroes del 10 de agosto y que ha sido colocada en el llamado chalet Casablanca. El capitán general cerró el acto con un discurso. Habló del genio militar del general Sanjurjo, desde sus campañas en Marruecos hasta el 10 de agosto de 1932, y puso de relieve las recias virtudes castrenses de aquel heroico soldado. Como afirmación esencial de su discurso, el señor Ponte dijo que el 10 de agosto de 1932 abrió ancho el camino del 18 de julio. Terminó el teniente general Ponte con estas palabras: «Héroes del 10 de agosto: ¡Presentes!» Cifra.

ACTOS EN EL DEPOSITO DE LA REMONTA DE MADRID

Madrid, 10.—En memoria de los héroes caídos el 10 de agosto de 1932 se han celebrado esta mañana varios actos organizados por el Depósito de Remonta. A las nueve, en la capilla del Cementerio de Carabanchel, donde reposan los restos de los caídos en aquella fecha, se dijo una misa por el eterno descanso de sus almas, que fué presidida por el teniente coronel señor Batalla. Asistieron el jefe del Depósito, teniente coronel señor Durán, jefes y oficiales del mismo y una sección (Pasa a la página tercera)

300 personas sepultadas en las minas de cobre de Sewell (Chile)

Santiago de Chile, 10.—Se teme que hayan perecido 300 personas en un desprendimiento de tierras ocurrido en las minas de cobre Sewell. El fenómeno sísmico enterró 17 casas y la estación. Los equipos de salvamento, que trabajan intensamente desde hace más de dos horas, lo hacen constantemente amenazados por nuevos desprendimientos.—Efe.

Fusilamientos en masa en las zonas bálticas ocupadas por los bolcheviques

El terror es mucho más cruel que en 1940

Helsinki, 10.—Numerosos lituanos han conseguido huir de los territorios bálticos ocupados por los bolcheviques, según anuncia el correspondiente en Reval del diario finlandés «Uusi Suomi». «En sus rostros—dice el correspondiente—se refleja el terror de las horas vividas entre los bolcheviques. Han declarado que en las zonas ocupadas por los comunistas son detenidas y fusiladas en masa todas las personas de ideología nacionalista o que, simplemente, no simpatizan con los principios bolcheviques. El terror se ha planteado—añadieron—es mucho más cruel que el de 1940.»—Efe.

Concurso Comarcal de Ganados en Medina del Campo

PROGRAMA

GRUPO PRIMERO GANADO CABALLAR

Sección 1.ª Caballos sementales, de razas españolas o extranjeras, de tres años en adelante, dedicados a la reproducción en la comarca, procedentes de paradas particulares o privadas, no cedidos por entidad oficial.

Primer premio: 500 pesetas. Segundo premio: 300 pesetas. Tercer premio: Mención honorífica.

Sección 2.ª Yeguas con rastro caballar, de razas españolas o cruzadas con extranjeras, de tres a ocho años, dedicadas a la reproducción en la comarca.

Primer premio: 250 pesetas. Segundo premio: 150 pesetas. Tercer premio: Mención honorífica.

Sección 3.ª Yeguas con rastro mular, de razas españolas o cruzadas con extranjeras, de seis años en adelante, dedicadas a la reproducción en la comarca.

Primer premio: 200 pesetas. Segundo premio: 100 pesetas. Tercer premio: Mención honorífica.

Sección 4.ª Lote de tres yeguas en adelante, con rastro caballar o mular, de razas nacionales o extranjeras, dedicadas a la reproducción en la comarca y presentadas por entidades agropecuarias, Ayuntamientos o ganaderos.

Premio especial: 500 pesetas. Sección 5.ª Potros o potrancas individuales de razas españolas o cruzadas con extranjeras, de dos a tres años, nacidos en la comarca.

Primer premio: 150 pesetas. Segundo premio: 75 pesetas. Tercer premio: Mención honorífica.

Sección 6.ª Lote de tres o más potros o potrancas, de uno a tres años, de razas nacionales, extranjeras o cruzadas, nacidas en la comarca y presentadas por entidades agropecuarias, Ayuntamientos o ganaderos.

Premio especial: 300 pesetas. GANADO ASNAL

Sección 7.ª Garrañones de cualquier raza española, de tres a catorce años, dedicados a la reproducción en la comarca, procedentes de paradas particulares o privadas, no cedidos por entidad oficial.

Primer premio: 300 pesetas. Segundo premio: 200 pesetas. Tercer premio: Mención honorífica.

Sección 8.ª Burras del país, con rastro, de tres a catorce años, dedicadas a la reproducción en la comarca.

Primer premio: 125 pesetas. Segundo premio: 75 pesetas. Tercer premio: Mención honorífica.

GANADO MULAR

Sección 9.ª Lote de dos o tres mulos o muletas, de 15 a 30 meses de edad, nacidos en la comarca y presentados por entidades agropecuarias, Ayuntamientos o ganaderos.

Premio especial: 300 pesetas. Sección 10.ª A los mejores pares de mulas de labor que se presenten:

Primer premio: 250 pesetas. Segundo premio: 150 pesetas. Tercer premio: Mención honorífica.

GRUPO SEGUNDO GANADO VACUNO

Sección 1.ª Toros sementales, de año y medio a cuatro años, de razas lecheras, dedicados a la reproducción en la comarca.

Primer premio: 300 pesetas. Segundo premio: 200 pesetas. Tercer premio: Mención honorífica.

Sección 2.ª Vacas individuales, de año y medio a seis años, de aptitud lechera, dedicadas a la reproducción en la comarca.

Primer premio: 200 pesetas. Segundo premio: 100 pesetas. Tercer premio: Mención honorífica.

Sección 3.ª Lote de cuatro o más novillas, de seis a 18 meses de edad, de aptitud lechera, nacidas en la comarca.

Primer premio: 150 pesetas. Segundo premio: 75 pesetas. Tercer premio: Mención honorífica.

Sección 4.ª Yuntas de bueyes o de vacas de trabajo.

Primer premio: 200 pesetas. Segundo premio: 100 pesetas.

Tercer premio: Mención honorífica.

GRUPO TERCERO GANADO LANAR

Sección 1.ª Lote compuesto de 25 ovejas como mínimo, con uno o más moruecos, de raza castellana, explotado en la comarca permanentemente.

Primer premio: 500 pesetas. Segundo premio: 250 pesetas. Tercer premio: Mención honorífica.

Sección 2.ª Lote de 25 corderos como mínimo, con uno o más moruecos, de raza castellana, explotado y nacido en la comarca.

Primer premio: 400 pesetas. Segundo premio: 200 pesetas. Tercer premio: Mención honorífica.

Sección 3.ª Lote compuesto de 25 ovejas como mínimo, con uno o más moruecos, de raza churra, explotado en la comarca permanentemente.

Primer premio: 400 pesetas. Segundo premio: 200 pesetas. Tercer premio: Mención honorífica.

Sección 4.ª Lote de 25 corderos como mínimo, con uno o más moruecos, de raza churra, explotado y nacido en la comarca.

Primer premio: 300 pesetas. Segundo premio: 150 pesetas. Tercer premio: Mención honorífica.

GRUPO CUARTO GANADO DE CERDA

Sección 1.ª Verracos de razas adaptadas a la comarca, de seis meses a tres años, dedicados a la reproducción en la misma.

Primer premio: 125 pesetas. Segundo premio: 75 pesetas. Tercer premio: Mención honorífica.

Sección 2.ª Cerdas con cría, de razas adaptadas a la comarca, explotadas permanentemente en la misma.

Primer premio: 125 pesetas. Segundo premio: 75 pesetas. Tercer premio: Mención honorífica.

PREMIOS ESPECIALES

A los productores pecuarios que acrediten llevar más tiempo desempeñando sus funciones, sin interrupción al servicio de la misma explotación pecuaria, y que a juicio del Jurado calificador desempeñen su misión con la debida competencia, se les concederá un premio especial de 150 pesetas.

Requiriéndose conocimientos especiales y diferentes para el cuidado de cada clase de animales incluidos en los diferentes grupos que integran el programa de este certamen ganadero, se otorgarán, si el Jurado calificador lo estima oportuno, cuatro premios correspondientes a los cuatro grupos del programa.

Los aspirantes a dichos premios deberán ajustarse a las normas que se establecen en el correspondiente Reglamento.

Valladolid

CRONICA LOCAL

CUPON PRO CIEGOS

Lista de los números premiados del Cupón Pro Ciegos del sorteo de ayer. Premiados con 25 pesetas, número 222. Premiados con 250 pesetas, todos los terminados en 82.

BOLETIN DEMOGRAFICO

DIA 10 DE AGOSTO DE 1944. Distrito número 1. — Nacimientos: José López Gil, Gilson. Defunciones: Alejandro Manteca V. R. Barajo, Aurora del Corral Jauma. Distrito número 2. — Nacimientos: Carmen Sánchez Jiménez, Fernando Limoril García, Francisco Javier Muñoz Santamaría, María del Carmen Fernández Palenzuela, Carlos Jesús Hernández Carrascosa, Aurora Casado Barajas. Defunciones: Juan Alonso García, Castida Guillén Pico, Cecilia Fernández Rodríguez.

VIDA de la SOBRENATURAL

VIERNES 11. San Tiburcio y Santa Susana, virgen y mártir. Misa propia, color encarnado. Segunda oración de la Dominica X, tercera "A cunctis" y cuarta "pro Papa".

CUARENTA HORAS

Mañana en Santa Clara y el domingo en las Teresianas. EXPOSICION DEL SANTISIMO. En el Santuario Nacional, de seis a ocho de la tarde. En Santiago, de seis y media a ocho y media de la tarde, y a las ocho, rosario y bendición sacramental. En las Reparadoras, de ocho de la mañana a seis de la tarde. En las Escuelas, de ocho de la mañana a seis y media de la tarde.

LAS ANGIUSTIAS

Cuanto dura de la solemne novena en honor de San Roque. Todos los días habrá misas rezadas desde las ocho de la mañana, rezando la novena a las ocho y media. A las siete y media de la tarde se exponerá S. D. M., rezándose el santo rosario, novena y sermón por don Fulgencio Palencia, coadjutor de esta parroquia.

SAN ANDRES

Día cuarto de la novena que la Devoción de San Roque dedica a su serafín Patrono. Por la tarde, a las ocho, exposición, rosario, novena y sermón por don Fulgencio Palencia, coadjutor de esta parroquia.

RELIGIOSAS DE SANTA CLARA

En octavo día de la novena solemne en honor de Santa Clara. Misa de comunión a las ocho. Por la tarde, a las ocho, exposición, ejercicio y sermón por el R. P. Manuel Pascual, O. F. M.

DESCALZAS REALES

Solemnes cultos que la Comunidad de Religiosas Descalzas Reales celebra mañana, día 12, en honor de su Santa Madre y fundadora Santa Clara de Asís. A las siete y media de la mañana será la misa de comunión; la solemne celebración a las ocho. Por la tarde, a las ocho, se rezará la estación del Santísimo Sacramento y corona serafica y a continuación predicará el R. P. Francisco Bilbao, Capuchino de esta residencia, terminándose con la visita de altares, solemne reserva y adoración de la reliquia de la Santa.

SABADO 12

Santa Clara, virgen. Misa "Dixit Dominus" blanco. Segunda oración "pro Papa" y tercera "pro pace".

"Ecclesia"

SUMARIO

- «Plebiscito mundial» (editoriales), página 3.
- «Carta del Cardenal Maglione sobre el mensaje de la Acción Católica a los católicos del Mundo», página 5.
- «Actividades de la Acción Católica», página 6.
- «Los cursos de verano», página 7.
- «Asamblea mariológica hispano-portuguesa», página 9.
- «El primer trienio de la Universidad Pontificia de Salamanca», página 11.
- «Ascetismo de la Teología Pontificia», por Sebastián García Palou, página 15.
- «San Bernardino de Siena», por Fray Justo Pérez de Urbel, página 17.
- «La limosna del Papa», página 18.
- Crónica católica nacional. Orientaciones bibliográficas. Semana literaria. Crítica de espectáculos, etc., etc.

VIDA de la Falange

JEFATURA PROVINCIAL DE VALLADOLID

Se pone en conocimiento de los familiares de los voluntarios de la División Española, que a partir del día 16 pueden pasarse por esta Jefatura Provincial para hacerles efectivos los haberes correspondientes al mes de julio pasado, previa presentación de los documentos. Asimismo, toda persona que tenga algún cobro atrasado en la misma, se persone a percibirlos hasta el día 27 inclusive.

FRENTE de JUVENTUDES

ESTACION PREVENTORIAL

Los camaradas componentes de la expedición que el pasado día 9 salieron para la Estación Preventorial de San Martín de Castañeda, nos comunican haber llegado sin novedad.

Al mismo tiempo se comunica que los camaradas que asistieron al primer turno de la citada Estación Preventorial regresarán en el día de hoy, en el tranvía de las 13.40.

FALANGES JUVENILES DE FRANCO

Hoy viernes, a las nueve de la noche, se celebrará la reunión semanal de las centurias de tercero y cuarto grado «Castilla», «Ruiz de Alda», «Alto de los Leones» y «Luis Alonso Otero», en el Cuartel de Juventudes.

Instituto Nacional de Previsión

CAJA NACIONAL DE SEGURO DE ENFERMEDAD

(Delegación de Valladolid.) Se pone en conocimiento de los médicos incluidos en las escalas del Seguro de Enfermedad lo siguiente:

Que las plazas vacantes de médicos del Seguro de Enfermedad, correspondientes a la Caja Nacional y a las entidades colaboradoras de la capital y provincia, se hallan expuestas en la Delegación Provincial del Instituto Nacional de Previsión, en la Jefatura Provincial de Sanidad y en el Colegio Oficial de Médicos, indicando que para solicitar dichas plazas se atenderán a las siguientes normas:

Primera.—Cada médico puede pedir a la vez hasta diez de las plazas anunciadas.

Segunda.—Las peticiones se harán en solicitud ordinaria dirigida al ilustrísimo señor director de la Caja Nacional de Seguro de Enfermedad, pero tramitada por medio de la Delegación Provincial del Instituto Nacional de Previsión, donde deberán presentarse dentro del improrrogable plazo de ocho días hábiles a contar desde el día siguiente al de la fecha en que se anuncian estas vacantes en la Delegación, entendiéndose que la no solicitud en este plazo significa la renuncia de los facultativos que no lo hayan efectuado a las vacantes anunciadas.

Tercera.—Para poder solicitar plazas vacantes es condición indispensable figurar en las escalas de médicos habilitados para su ingreso en el Seguro de Enfermedad, incluso los médicos de A. P. D. y los de sociedades.

Valladolid, 9 de agosto de 1944.—El delegado.

Defensa Pasiva

LOS ZAPADORES-BOMBEROS DE PARIS

Los bomberos de París son, como los guardias de dicha capital, los únicos franceses en uniforme que se ven circular por la misma. Se les ve diariamente pasar en sus autos pintados de rojo a una velocidad hasta ahora desconocida por las calles y avenidas desiertas.

Si estos hombres fueran llamados para combatir manifestaciones políticas u otras, actuarían siempre con las armas más pacíficas: el agua y las escaleras.

Cuando durante la presente guerra los ejércitos alemanes avanzaron hacia París, el Gobierno Reynaud pensó, momentáneamente, convertir a este Cuerpo en tropa de combate. Pero después de órdenes y contraórdenes, se decidió finalmente que los zapadores-bomberos no interviniesen.

A pesar de las órdenes que prescribían a los bomberos no abandonar la capital, 800 oficiales, suboficiales y bomberos se marcharon con sus coches. En su exodo apagaron numerosos incendios.

En 1941 todos sus efectivos se agruparon en París. El Estado Mayor se estableció en la Puerta Champerret, en el inmenso cuartel de la Plaza Jules-Renard. Y desde entonces la actividad de este Cuerpo, fundado por Napoleón, nunca ha sido tan intensa. El Cuartel de la Puerta Champerret es un edificio moderno en donde se guarda el material y en donde residen los bomberos y a menudo sus familias. En invierno, la calefacción de esta verdadera ciudad necesita diez toneladas de carbón al día, porque a los bomberos les agrada el fuego, como a todo el mundo, cuando hace frío.

Los bomberos de París han adquirido en el mundo entero merecida reputación de gimnastas. Deben sus actitudes físicas a los exámenes particularmente severos que presiden su reclutamiento.

El efectivo de los bomberos-zapadores de París es de 6.000, siendo reclutados por alistamiento voluntario de tres años. Actualmente, las demandas son más numerosas que nunca; muchos jóvenes esperaban que su compromiso con los bomberos les evitara ser enviados a Alemania. Por término medio, son hechas 600 demandas mensuales. Como máximo, son aceptadas 120. A este reclutamiento corresponde una desmovilización de las quintas antiguas.

Los bomberos cuentan con un material irrepachable, manijas, escaleras y con un coche para el coronel para caso de bombardeo. También cuentan con perforadoras neumáticas que les permiten trabajar rápidamente en la búsqueda de víctimas enterradas entre los escombros.

Contando con este excelente material, los bomberos están ya en marcha un minuto después de la señal de alarma.

Los medios de llamada son numerosos. En París existen 646 pasquines-anunciadores telefónicos en las calles y 698 privados, colocados en las salas de espectáculos y en los grandes almacenes y establecimientos.

Además, 231 líneas telefónicas ponen en comunicación el mismo número de establecimientos importantes con los centros de socorro.

Sobre una media de 802 siniestros, 696 están asegurados. En París existe una media de 1.500 incendios anuales. Los más frecuentes se provocan en los pisos (1.003 de los 1.500). Después de los pisos son los sótanos los que les siguen. Podemos decir que casi nunca se provocan incendios en las iglesias.

Sobre la orilla derecha del Sena, en donde la población es más densa y los negocios más numerosos, los casos de incendios son más frecuentes, especialmente en el distrito VI (176 incendios en 1941), mientras que en el V no ha habido más que 43 en el mismo año.

Las causas más frecuentes de incendios son producidas por cortocircuitos (436 casos); las menos frecuentes son las producidas por los rayos (16). A los peligros ordinarios hay que añadir, después de la guerra, la mala calidad de los combustibles y los atentados cometidos contra las industrias que trabajan para Alemania.

De un caso sobre cuatro se llama a los bomberos innecesariamente. También se les puede llamar para casos motivados por asfixia. El gas actual produce muchos accidentes. Como no proporcionan más que 3.500 calorías por metro cúbico, en vez de 8.000, se espesan fácilmente y, como casi no tiene olor, sobreviene fácilmente la intoxicación. De esta manera 960 murieron en 1941. En este mismo año los buñeros intervinieron en 120 casos de ahogados.

Algunas veces son también llamados para intervenir en los casos más extraños; colocación de una bandera, retirada de un emblema sedicioso, captura de un gato irreducible refugiado en un árbol, etcétera.

El bombero puede ser un héroe, un hombre que sabe enfrentarse con los peligros con toda la audacia y prudencia que requiere su misión, pero no por eso deja de gozar de las pequeñas ventajas que le confiere su situación: 25 francos diarios, medio litro de vino, tres paquetes de tabaco mensuales, es decir, mucho más vino y un poco más de tabaco que el hombre común francés.

Los bomberos son pagados por sus intervenciones. Reciben un millón doscientos mil francos anuales y a París le cuesta dicho servicio casi cincuenta millones. No es demasiado caro.

Artisanos productores de obras de fundición, forja, ajuste, torno, hojalatería, cuchillería, fumistería, latonería, broncearía, armería, electricidad, radiotermia, relojería; acudid con vuestras mejores obras a la Sección «Artes del Hierro, Metales y Similares», del CONCURSO-EXPOSICION DE ARTESANIA DE VALLADOLID, que se celebrará del 17 al 24 del próximo mes de septiembre.

P. MOLINA GONZALEZ. PIEL - SIFILIS - VENEREO. Montero Calvo, 14, 2.ª 12 y 2-6 y 8.

"Educación y Descanso"

Esta Obra Sindical tenía el proyecto de celebrar en el mes de octubre próximo su VIII Concurso-Exposición de Pintura y Escultura, pero al tener lugar en dicho mes la IV Exposición Nacional de Arte que la referida Obra organiza en Madrid, se ha visto precisada a adelantar la fecha en esta provincia.

Al mismo tiempo, celebrándose en este último mes en nuestra capital el Concurso-Exposición de Artesanía que organiza nuestro excelentísimo Ayuntamiento, y de acuerdo con dichos organismos, «Educación y Descanso» aportará también su colaboración y adjudicará los premios de su VIII Concurso de Arte entre las obras presentadas en la Sección primera (Bellas Artes Plásticas) del referido Concurso-Exposición

CARTELERA

Coca.—A las 8 y 11, Complemento y «Primer amor», en español.

Roxy.—Desde las 8, «Historia de una noche», en español.

Zorrilla.—Continúa de 2 a 6 y de 8 en adelante, «La culpa del otro», española, y «La chica del gato», española.

Compra de ALHAJAS

Brañetes, objetos de oro, plata y platino. PAGO TODO SU VALOR. Hotel Castilla, General Moja, s. Teléfono 2284.—VALLADOLID.

SUMARIO DE LA REVISTA "ESCORIAL"

ESTUDIOS

Cayetano Alcázar: «LAS COMUNIDADES DE CASTILLA».

Federico Sopena: «RICARDO STRAUSS. (Para el 80 aniversario de su nacimiento.)»

POESIA

Gerardo Diego: «CANCIONERILLO DE SALDUERO». Epistolos, por Juan Verzosa. (Versión castellana de J. López Toro.)

Tributo del Pirineo vasco al Pirineo catalán, españoles ambos. (Leído en las justas literarias de Lérida.) por Pedro Mourlane Michelena.

NOTAS

Elogio y glosa de «VEINTE AÑOS DE CAZA MAYOR» por L. de Hoyos Sáinz.

NEOLOGISMOS Y ARCAISMOS. Por José D. y Díaz Caneja.

LA INFLAMADA VOZ DE CIENFUEGOS (su biografía). Por Juan Ruiz Peña.

SE DESPIDE DE PORTUGAL. Por Enrique Segura.

DOS POLITICOS CANSADOS. Por M. A. García Viñolas.

MUSICA. PINTURA Y ARQUITECTURA. (Sobre la novela contemporánea.) Por Alberto Palancar.

Temas permanentes. Por M.

LIBROS

REMANSO POETICO DE UNA VIDA. Por Manuel Muñoz Cortés.

SIEMPRE, de Dolores Catarineu. Por Enrique Azcoaga.

EL CAPITAN FRANCISCO DE ALDANA, POETA DEL SIGLO XVI (1537-1578), de A. Rodríguez Moñino. Por M. Muñoz.



REVISTA de Medina. MODAS DECORACION ACTUALIDAD. Administración: Carretas, 40.—Madrid.

Confederación Hidrográfica del Duero JEFATURA DE AGUAS CONCURSO DE DESTAJO

Para la ejecución de las obras de pavimentación y saneamiento de Olmedo (Valladolid) se celebrará concurso de destajo por un importe de pesetas NOVENTA Y NUEVE MIL (99.000).

La apertura de pliegos tendrá lugar a las DOCE horas del día 7 de septiembre de 1944, en el domicilio de la Jefatura de Aguas, calle de Muro, n.º 5, Valladolid. Las proposiciones se presentarán en el citado domicilio de la Jefatura de Aguas antes de las DOCE horas del día 6 del mismo mes, o se depositarán en Correos antes de esta última fecha.

El proyecto, cuadro de precios y demás condiciones podrán ser examinados en la Jefatura de Aguas del Duero, a las horas de oficina, durante el plazo para presentación de proposiciones.

EL INGENIERO 2.º JEFE DE AGUAS. E. de la Riva

CARTELERA DE ESPECTACULOS

TEATRO PRADERA

PROXIMAMENTE ESTRENO de la película mexicana «EL MUERTO MURIO», por el gran actor cómico «EL CHATO ORTIZ».

CINEMA ROXY

HOY HOY HOY HOY EXITO ENORME de la gran superproducción argentina «HISTORIA DE UNA NOCHE», la más deslumbrante interpretación de SÁBINA OLMÓS y SANTIAGO ARRIETA. «HISTORIA DE UNA NOCHE»

con un gran argumento de intensa emoción y dramatismo. Pronto, estreno: «LA BESTIA NEGRA», por Fernando Soler.

CINEMA COCA

HOY HOY HOY ULTIMO DIA DE LA GRAN PRODUCCION ESPAÑOLA «PRIMER AMOR»

magnífica interpretación de ROSITA YARZA y Tony D'Algy. «PRIMER AMOR» la historia de más propios amores.

Deliciosas canciones. Fastuosa presentación. Movilidad. Acción. Dinamismo. Mañana, nuevo programa: «LA MUCHACHA DEL MILLON» una producción americana, en español, de gran emoción e intriga.

TEATRO ZORRILLA

HOY HOY HOY HOY DOS SUPERPRODUCCIONES, DOS DOS EXITOS ESPAÑOLES, DOS «LA CULPA DEL OTRO» y el formidable estreno «LA CHICA DEL GATO» por Josita Hernán.

CAPITOL CINEMA

Domingo, el éxito de los éxitos: «LA CORONA DE HIERRO»

BOXEO

Domingo, día 13 Monumental revancha HITA - VELASCO

Un viejo escuadrista en un campamento del Frente de Juventudes

Por Julio Fuentes

En Avila, frente por frente de la Catedral—templo y fortaleza del medioevo—tomé un día de julio del 41 un desvenecado autobús—viejo amigo de pretéritos días—que había de llevarme a Hoyos del Espino. Pocos años antes solía discurrir por la misma carretera hasta coronar el puerto del Risquillo, impresionante mirador a las más altas cimas de la Sierra de Gredos.

Desde donde cortaba necesariamente el viaje, faltaban todavía ocho kilómetros para alcanzar, cuesta abajo ya, el pueblecito serrano de Hoyos del Espino, al que no pocas veces fui para emprender una de las más emocionantes y bellas excursiones que pueden realizarse en montañas españolas.

Pero esta vez que ahora evoco, ni para nada tenía que pararme en los altos del Risquillo, ni tampoco tenía que llegar a Hoyos para hacer excursión alguna. El incómodo viaje lo había emprendido exclusivamente para ver un campamento del Frente de Juventudes allí instalado, que acababa de recibir, nada menos para orgullo de los pequeños camaradas que lo poblaban, la visita del Caudillo.

No sabía, sino por descripciones más o menos literarias o periodísticas, lo que era un campamento y, la verdad es, que cuando estuve ante él me di cuenta de que se trataba de algo fundamental, bien distinto de cuanto había leído.

Para los ojos y para el corazón de un viejo escuadrista es acaso un campamento del Frente de Juventudes algo así como lo que pudiera ser, para nuestros antepasados lejanos, viajar en avión cuando no pudieron soportar los primeros trenes.

Un campamento con las clásicas tiendas de blanca lona como velas en el mar no es nada. Ni siquiera el paisaje, aunque altos y corpulentos pinos lo embellezcan, y cándidos e idílicos verdes lo alfombrén, y cielos de intactos y purísimos azules lo cubran, y un río de tanta gracia picaresca y rancia prospiera como el Tormes lo cruce. Todo esto no es nada.

Para los ojos y para el corazón de un viejo escuadrista, para los míos, no fue nada enfrentarme con aquel campamento «Batalla de Brunete», instalado en las proximidades de Hoyos del Espino, en un paisaje entrañable y vernáculo, asociado a inolvidables recuerdos de mi vida. Lo que me impresionó, lo que conmovió profundamente mi espíritu fue el fervor falangista de los doscientos flechistas que lo poblaban. Ellos me dieron en un instante, por encima de mi vieja fe, el calor, el fuego de una fe nueva; ellos me dieron—cuando me creía en posesión del dogma—la exacta dimensión de José Antonio; ellos me dieron sobre todas las precisiones inteligentes, la precisa idea del Caudillo y ellos me dieron la confianza, la seguridad en los destinos de España.

Viéndolos en sus tareas, en sus formaciones, en sus himnos, en el izar y arriar banderas, en sus oraciones ante la Cruz de los Caídos, en sus fuegos de campamento y en el augusto e inocente reposo bajo la noche estrellada, pensé que sólo por esta posibilidad de formar así a los hombres de nuestra Patria bien valía la pena

de tantos sacrificios consumados. Años antes, bien próximo al lugar del campamento «Batalla de Brunete», en este alto del Risquillo más arriba recordado, José Antonio, con los camaradas de la Junta Política, se afanaba en las tareas de levantar una España hundida entonces por todas las miserias. Lanzaría desde la altura su clara mirada por todos los horizontes y acaso se detendría en este fresco valle del Tormes en el que ahora, para su gloria y eterno recuerdo, voces juveniles le cantan y rezan.

La emoción estética que un campamento puede producir por el bello lugar donde esté instalado, nada cuenta en el corazón de un viejo escuadrista. Cuenta tan sólo la fe revivida, el amor exaltado y la confianza absoluta en los destinos de España bajo la mano poderosa del Caudillo, a la sombra creadora de José Antonio y junto a estos camaradas juveniles, sin reminiscencias de viejas podredumbres.

Homenaje a los héroes del 10 de agosto

(Viene de la página primera.) do el transporte de la naranja sin tener que depender de los barcos de otros países y además con la ventaja de que los fletes quedan en España. Antes de la guerra salían, por vía marítima, 76 millones de cajas de naranjas, que eran transportadas en unos 900 barcos, o, mejor dicho, en unos 900 viajes. Por flete se venía a pagar un millón de libras esterlinas, de las que apenas un 5 por 100 correspondían a barcos españoles.—Cifra.

AUMENTA METRO Y MEDIO EL NIVEL DEL REGUERÓN A CAUSA DE LA LLUVIA

Murcia, 10.—A consecuencia de la tormenta que descargó sobre los pueblos de Benijáfan y La Alberca, el río Reguerón lleva un aumento de metro y medio sobre su caudal normal. La tormenta no ha causado más que ligeros daños y, por el contrario, ha producido grandes beneficios a las tierras campesinas, arbolado y olivares de la región. En la carretera de Alcantarilla se desbordó una acequia y tuvo que intervenir el servicio de bomberos. En la capital ha refrescado bastante la temperatura.—Cifra.

OCHO BARCOS VALENCIANOS SE DEDICARÁN AL TRANSPORTE FRUTERO LA TEMPORADA NARANJERA

Valencia, 10.—Ocho barcos valencianos se dedicarán totalmente al transporte frutero durante la próxima temporada naranjera. Son los siguientes: «Ría Camariñas», «Ría de Arés», por adquisición; «Alcira», «Almadén», «Aloora», «Almazaán», «Alcázar» y «Alcalá», de los cuales dos navegan ya y los otros cuatro serán entregados en fecha oportuna para que puedan participar en el transporte. De este modo queda asegurado

LA BATALLA DE FRANCIA

(Viene de la página primera.)

En los parajes marítimos al oeste de Brest ha sido gravemente averiado un gran contratorpedero enemigo que fué alcanzado por varias bombas, por medios de combates especiales de la Marina de guerra. El enemigo ha perdido en la bahía del Sena seis buques de refuerzo cargados con un total de 25.500 toneladas, así como un contratorpedero y un buque de protección. Al sur de la isla de Jersey, barcos de protección de un convoy alemán han hundido dos lanchas rápidas norteamericanas

Premio de periodismo julio 1944

Madrid.—En cumplimiento de lo que determina la norma tercera de la base séptima de la Orden de 1 de enero de 1943, la Delegación Nacional de Prensa ha acordado otorgar el premio julio 1944 al artículo «España más allá de sus fronteras», original de Pedro Mourlane Michelena, seleccionado por los directores de «El Diario Español», de Tarragona, y «Sevilla», de Sevilla.

Premio de periodismo julio 1944

do el transporte de la naranja sin tener que depender de los barcos de otros países y además con la ventaja de que los fletes quedan en España. Antes de la guerra salían, por vía marítima, 76 millones de cajas de naranjas, que eran transportadas en unos 900 barcos, o, mejor dicho, en unos 900 viajes. Por flete se venía a pagar un millón de libras esterlinas, de las que apenas un 5 por 100 correspondían a barcos españoles.—Cifra.

AUMENTA METRO Y MEDIO EL NIVEL DEL REGUERÓN A CAUSA DE LA LLUVIA

Murcia, 10.—A consecuencia de la tormenta que descargó sobre los pueblos de Benijáfan y La Alberca, el río Reguerón lleva un aumento de metro y medio sobre su caudal normal. La tormenta no ha causado más que ligeros daños y, por el contrario, ha producido grandes beneficios a las tierras campesinas, arbolado y olivares de la región. En la carretera de Alcantarilla se desbordó una acequia y tuvo que intervenir el servicio de bomberos. En la capital ha refrescado bastante la temperatura.—Cifra.

Violentos combates defensivos en la isla de Guam

Rabaul, objetivo principal de los bombardeos aliados

Tokio, 10.—Violentos combates defensivos se libran en varios distritos de la isla de Guam, según las últimas noticias recibidas en Tokio. De momento no pueden darse detalles acerca del desarrollo de la lucha, cuyo centro de gravedad se encuentra en la región de Las Colinas, en la parte noreste de la isla. Los japoneses han emprendido contraataques de envergadura.—Efe.

GUAM, CASI OCUPADA TOTALMENTE

Pearl Harbour, 10.—Guam ha sido totalmente ocupada, excepción hecha de un pequeño núcleo japonés que lucha todavía cerca de Pati, según declara el comunicado del almirante Nimitz.—Efe.

RABAU, OBJETIVO PRINCIPAL DE LOS BOMBARDEOS ALIADOS

Tokio, 10.—Rabaul es el principal objetivo de los bombardeos aéreos aliados, según comunica la Agencia Domei desde una base del Pacífico. También en Nueva Guinea despliega gran actividad la aviación aliada. Manokari y la costa del Golfo de Kage, isla de Malmaher, fueron atacadas por formaciones aéreas enemigas, integradas por treinta aparatos. Ataques aéreos de menor importancia fueron realizados por la aviación norteamericana contra las islas Palau, Yap, Mergyon, Truk y Penape.—Efe.

Kandy, 10.—El comunicado del Sudeste asiático dice: «Carretera de Tiddim: A dieciocho kilómetros al norte

en el curso de una lucha a corta distancia.

Un violento fuego de hostigamiento continúa contra Londres.—Efe.

COMUNICADO ALIADO

Cuartel General del Cuerpo expedicionario aliado, 10.—El comunicado oficial del día de hoy dice:

«Nuestras tropas han liberado Le Mans y se hallan cerca de Angers, en el valle del Loira. Hemos llegado a la ciudad de Nantes y nuestras columnas convergen sobre Lorient.

En la península bretona, nuestras fuerzas están en Saint Malo; el enemigo resiste encarnizadamente en Dinard. En nuestro avance por la carretera de la costa septentrional hemos atravesado Morlaix. La guarnición enemiga de Brest ha rechazado un ultimátum para rendirse y se lucha ahora en las afueras de la ciudad. Ha sido capturado cerca de Brest prisionero el teniente general Karl Spang, comandante de la división 206 de infantería. En el frente de Normandía no se señalan grandes cambios. Nuestras patrullas de exploración despliegan gran actividad en el sector de Mayenne. El enemigo domina a Mortain y se han librado encarnizadas batallas al norte y al oeste de dicha localidad. El contraataque desencadenado por el enemigo en Gathemo fué contenido por nuestras fuerzas, que destruyeron cinco de los 25 tanques alemanes que participaron en la operación. Al sur de Saint Germain de Lalleve nuestras tropas han avanzado mil metros. El avance aliado en dirección a Falaise ha penetrado en las posiciones germanas de primera y segunda línea alcanzando las cercanías de Potigny. Han caído en nuestro poder los pueblos de Pousy-La-Campagne y Saint Silvain; las columnas acorazadas aliadas han llegado hasta Estreves-La-Campagne y Soignolles. Las fuerzas que defienden la nueva cabeza de puente sobre el Orne han rechazado más contraataques. Más al oeste, hemos conquistado terreno al sudeste de Mont Pincon, y entre Estré y Viré.

Ayer por la tarde, bombarderos pesados atacaron, con bombas de 12.000 libras, la base de submarinos de La Pallice. También atacaron un depósito de gasolina escondido en el bosque de Mormal, al sudeste de Valenciennes. Anoche, los mismos aviones bombardearon intensamente dos depósitos de gasolina, uno en Châtelleraut, a 60 kilómetros al sur de Tours, y otro en el bosque de Denglos, cerca de Lille. Todos los bombarderos pesados que participaron en estas operaciones han regresado a su base.

Los bombarderos ligeros y medios efectuaron incursiones contra puentes ferroviarios en el valle del Oise, Epéron, Lisle-Adam y Chauny. Un apartadero ferroviario en Epone-Mezieres, un depósito de munición en el bosque de Lyons, edificios militares en Tonniens-Sur-Garonne, una emisora en el sector de Argentan y dos mercaderes surtos en el puerto de Brest fueron también bombardeados por nuestros aviones ligeros y medios.

Por su parte, los caza-bombarderos atacaron concentraciones de tanques, material rodado y emplazamientos artilleros, así como la navegación del Sena. Nuestra «caza» escoltó durante todo el día a los bombarderos.

Frente a la isla de Jersey, nuestras unidades («P. T.») interceptaron ayer mañana un convoy enemigo que navegaba rumbo al sur, a la altura de Cobiere. Antes de que el adversario pudiera escapar uno de sus buques fué alcanzado por disparo de torpedo y otro por disparo de cañón. Poco después, otros buques («P. T.»), con niebla y mar agitada, penetraron en la rada de Saint Helier y atacaron dos minadores alemanes tipo «M». El adversario fué alcanzado repetidas veces. Frente al puerto de El Havre, fuerzas ligeras aliadas interceptaron un navío enemigo, que iba escoltado por seis lanchas rápidas, tipo «R». El navío fué hundido; una de las lanchas probablemente también.—Efe.

FUERTE CONTRAATAQUE ALEMÁN EN SAINT MALO

Berlín, 10.—Un fuerte contraataque han desencadenado esta mañana los alemanes en Saint Malo, según la agencia D. N. B. Varios sectores importantes de la línea principal de combate han sido reconquistados por los alemanes.—Efe.

LOS NORTEAMERICANOS OCUPAN NANTES

Londres, 10.—Los norteamericanos han penetrado en Nantes, según anuncia el enviado especial de la Agencia Reuter cerca de las tropas estadounidenses.—Efe.

Los bombarderos ligeros y medios efectuaron incursiones contra puentes ferroviarios en el valle del Oise, Epéron, Lisle-Adam y Chauny. Un apartadero ferroviario en Epone-Mezieres, un depósito de munición en el bosque de Lyons, edificios militares en Tonniens-Sur-Garonne, una emisora en el sector de Argentan y dos mercaderes surtos en el puerto de Brest fueron también bombardeados por nuestros aviones ligeros y medios.

Por su parte, los caza-bombarderos atacaron concentraciones de tanques, material rodado y emplazamientos artilleros, así como la navegación del Sena. Nuestra «caza» escoltó durante todo el día a los bombarderos.

Frente a la isla de Jersey, nuestras unidades («P. T.») interceptaron ayer mañana un convoy enemigo que navegaba rumbo al sur, a la altura de Cobiere. Antes de que el adversario pudiera escapar uno de sus buques fué alcanzado por disparo de torpedo y otro por disparo de cañón. Poco después, otros buques («P. T.»), con niebla y mar agitada, penetraron en la rada de Saint Helier y atacaron dos minadores alemanes tipo «M». El adversario fué alcanzado repetidas veces. Frente al puerto de El Havre, fuerzas ligeras aliadas interceptaron un navío enemigo, que iba escoltado por seis lanchas rápidas, tipo «R». El navío fué hundido; una de las lanchas probablemente también.—Efe.

FUERTE CONTRAATAQUE ALEMÁN EN SAINT MALO

Berlín, 10.—Un fuerte contraataque han desencadenado esta mañana los alemanes en Saint Malo, según la agencia D. N. B. Varios sectores importantes de la línea principal de combate han sido reconquistados por los alemanes.—Efe.

LOS NORTEAMERICANOS OCUPAN NANTES

Londres, 10.—Los norteamericanos han penetrado en Nantes, según anuncia el enviado especial de la Agencia Reuter cerca de las tropas estadounidenses.—Efe.

Manifiesta el comisario general de Excavaciones Arqueológicas que el suelo de Murcia es uno de los más ricos en yacimientos

Murcia, 10.—Con motivo de los últimos hallazgos arqueológicos, se encuentra en esta capital el señor Santa Olalla, comisario general de Excavaciones. En su conversación con los periodistas ha manifestado esta mañana que el suelo de Murcia es uno de los mejores por sus yacimientos, no sólo de España, sino de toda Europa. Lo atestiguan las excavaciones realizadas en Archena, la mundialmente famosa ciudad ibérica, que cuenta con los mejores ejemplares de alfarería de todo el orbe. Totana, notable por sus magníficos yacimientos de la edad de bronce mediterránea, de los años 1400 al 2000 antes de Jesu-cristo, y en la que ha sido descubierta ahora una nueva localidad, con pinturas rupestres, napoleónicas sumamente interesantes. Además, las excavaciones que se realizan bajo la

Los Seminarios de Valladolid y Madrid, dedicados a estos estudios, darán mucha luz en estas cuestiones

protección del Estado y con la ayuda también económica del Ayuntamiento y de la Diputación de Murcia, son muy importantes y notables, en la Basílica bizantina de Aljezares, en el Santuario ibérico de la Luz y en el necrópolis ibérica el Cabezico del Tesoro, en donde recientemente han sido hallados notables descubrimientos arqueológicos. Esta actividad que se realiza en Murcia la ejecutan los dos únicos Seminarios Arqueológicos que cuenta España, los de Madrid y Valladolid, y cuyos descubrimientos darán luz a muchos problemas arqueológicos que actualmente tiene planteados, tanto Europa como África, ya que en Murcia, según manifiesta el señor Santa Olalla, se encuentra la clave de la introducción de elementos civilizadores de la Historia primitiva. Cifra.

Potentes fuerzas aliadas atacan en la costa adriática

Fracasaron con grandes pérdidas, anuncia el comunicado alemán

Al este de Florencia se señalan operaciones de limpieza

Gran Cuartel General del Führer, 10.—Del parte alemán: «En Italia, el enemigo ha reanudado sus ataques en la costa adriática con potentes fuerzas, que fracasaron en sus intentos con grandes pérdidas».—Efe.

COMUNICADO ALIADO

Cuartel General avanzado de las fuerzas aliadas en el Mediterráneo, 10.—El comunicado oficial del día de hoy dice: «Tierra: Al este de Florencia

Reconocimiento de aviones enemigos

Ofrecemos a nuestros lectores una interesante fotografía del curioso sistema empleado por el Ejército alemán para adiestrar a sus futuros soldados de la Defensa Pasiva en el reconocimiento de aviones enemigos.



Ofrecemos a nuestros lectores una interesante fotografía del curioso sistema empleado por el Ejército alemán para adiestrar a sus futuros soldados de la Defensa Pasiva en el reconocimiento de aviones enemigos. Desde una distancia proporcional a la real les son mostrados pequeños modelos de aviones que ellos han de reconocer.

las tropas británicas del octavo ejército han emprendido una serie de operaciones para limpiar de enemigos las alturas situadas al sur de Pontasieve y han expulsado al adversario de varias alturas. La lucha continúa.

En el sector adriático, las unidades polacas del octavo ejército han conquistado de cotas que dominan el terreno entre los ríos Minsa y Cesani y han rechazado varios energicos contraataques.

TROPAS CANADIENSES EN LOS BARRIOS FLORENTINOS

Cuartel General avanzado de las fuerzas aliadas en el Mediterráneo, 10.—«Los canadienses del octavo ejército han ocupado los barrios florentinos situados al sur del Arno, según se anuncia oficialmente».—Efe.

OFENSIVA POLACA EN EL SECTOR ADRIATICO

Nápoles, 10.—Las fuerzas polacas del octavo ejército han iniciado una ofensiva en el sector adriático del frente italiano, escribe el enviado especial de la Agencia Reuter. El primer objetivo—la ciudad de Francavilla—ha sido ocupado. Al este de Florencia—añade—, los alemanes se han retirado al norte del Arno.—Efe.

Los veraneantes del sur de Inglaterra ya pueden bañarse en el mar

Londres, 10.—Los veraneantes del sur de Inglaterra ya pueden bañarse en el mar, por primera vez desde que empezó la guerra. Hasta ahora sólo les era permitido mirarlo. El permiso ha sido arrancado al Ministerio de la Guerra gracias al gesto del diputado conservador sir Herbert William, quien, desafiando la Policía y las señales prohibitivas emplazadas en una playa cerca de su casa, condujo a su familia y a unos cuantos vecinos de los alrededores, así como a varios perros, al agua. Después del baño presidió una reunión «de protesta» celebrada en la misma playa. A las pocas horas se recibía de Londres la orden de revocar la prohibición contra los baños en el mar. Efe.

Se encuentra en España el famoso arquitecto alemán Werner March

EN LA DELEGACION NACIONAL DE DEPORTES SE INTERESA POR LAS CONSTRUCCIONES NACIONALES

Madrid, 10.—El famoso arquitecto Werner March, autor de las grandes construcciones deportivas alemanas de la era actual, y, sobre todo, del magnífico Estadio de Berlín, capaz para 120.000 espectadores, escenario de los Juegos Olímpicos de 1936, se encuentra en España, donde permanecerá unos días.

La guerra en Finlandia

El señor March cumplió ayer tarde a la Delegación Nacional de Deportes, siendo recibido por el secretario nacional en funciones de delegado accidental y algunos miembros del Comité directivo. Los reunidos tuvieron un cordial cambio de impresiones, mostrándose el señor March interesado por la marcha del deporte español, particularmente por el movimiento de construcción de campos de juego, piscinas e instalaciones deportivas, causándole viva impresión el auge experimentado en nuestro país en estos últimos años de decidido impulso y protección deportiva. Elogió grandemente el propósito de la Delegación de Deportes de proporcionar a España un gran estadio nacional, conforme al rango de nuestro país, y a su vez se extendió en consideraciones sobre los proyectos alemanes para que su nación ocupe en instalaciones deportivas el primerísimo plano que desde hace años desempeña.—Cifra.

MUJER!

Si se te concedió un Préstamo Nacional, no olvides que al nacimiento de cada hijo obtendrás un descuento del 25 por 100.

Informe de Roosevelt y Churchill sobre operaciones antisubmarinas

«La flota submarina de Alemania es todavía muy grande»

En julio ha perdido diecisiete sumergibles

Londres, 10.—Los alemanes han perdido diecisiete submarinos durante el mes de julio en sus intentos de entorpecer el suministro de abastecimiento a los ejércitos aliados en Francia, declara el informe conjunto del presidente Roosevelt y del primer ministro Churchill sobre operaciones antisubmarinas. El informe añade: «El número de sumergibles alemanes hundidos en lo que va de guerra pasa ahora a los quinientos. Es natural, en consecuencia, que los submarinos restantes operen con

grandes precauciones. El número de ellos hundidos en julio es superior al de mercantes aliados echados a pique. Sin embargo, la Flota submarina de Alemania es todavía muy grande. El enemigo ha sido atacado desde el océano Ártico hasta el Índico por mar y por aire. Mantendremos nuestra ofensiva hasta que haya sido vencida definitivamente la campaña submarina del Reich, por muchos y muy variados que sean los inventos del enemigo».—Efe.

La guerra en Finlandia



Infantes fineses cambiando un mortero de posición

¿CARACTERIOLOGIA?

Por FRAMIS

Ensayamos sobre la Historia. Tal es lo que frecuentemente hacemos en estos renglones, un ensayo, un discreto sobre cosas de nuestra Historia; es decir, una revisión, un volver a ver. Pero no se hace por amor arqueológico al pasado. Nada más alejado de nuestros gustos que una arqueología por la arqueología misma. No, la vida es siempre mañana, mañana; y reposar en la contemplación del ayer no es sino adquirir una lección vital que nos sirva para seguir viviendo. Hoy fijamos el retorno, como en proyección de un haz de luz de nuestro pensamiento, sobre unos cuantos hombres españoles, a ras de un acontecimiento tremendo y de una tremenda fecha: la España de 1808. Bien está escribir de la España de 1808 cuando no sea a de mayo y no haya que entonar odas patéticas, como las de Arriaza, López García o Nicasio Gallego. Bien está el contemplar aquello en frío, como hecho de estudio sereno y verlo en las frentes y en los pechos de algunos hombres de aquel tiempo; es decir, explorando en una especie de psicología reconstructiva lo que acontece en las cabezas de aquellos hombres, lo que pensaban y por qué lo pensaban, y en los pechos de tales hombres lo que sentían y por qué lo sentían.

He aquí los cuatro hombres que escogemos para el examen y el recuerdo: Moratín y don Nicasio Álvarez de Cienfuegos; Meléndez Valdés y el elocuente poeta Quintana. Se observará que los cuatro son poetas. No es por el prurito de hablar de poetas, sino porque la semejanza de oficio y temperamento hace más breve el análisis de las semejanzas patrióticas. Añadamos a esos cuatro uno más, también poeta, aunque mejor sabio y político, poeta no de esencias como los otros, sino de accidente: Capmany. Observemos antes que otra cosa que los cinco son hombres progresivos, según el estilo de su época; los cinco estiman lo viejo, lo inquisitorial y español a la manera del siglo XVIII como abominable y los cinco se abren al siglo de las luces y a la vigorosa época de la ilustración con un optimismo furor de novedad. Moratín es un elegante; lo viejo español le parece sordido, sin valor para la vida en expectativa de su siglo. Don Nicasio Álvarez de Cienfuegos es un humanista y un humanitario. Está implicado en esa corriente ideal de fines del siglo XVIII que ha producido el nuevo Derecho Penal de Beccaria, las lágrimas apasionadas de Rousseau y la severidad contra toda tiranía de ese Montesquieu del Espíritu de las Leyes. Meléndez Valdés, más poeta que ninguno de los otros—lo que no quiere decir mejor poeta, sino más adentrado en el alma lírica del mundo—, es también un progresivo. No imita nada viejo, aunque fuera de más valor que lo nuevo; hasta en cierta manera, y en el orden puramente poético, se anticipa al porvenir al balbucear los primeros versos románticos. Quintana es la misma modernidad, es decir, la modernidad de aquel tiempo. Ejemplos de esos gustos, entonces modernos.

Oda a la Imprenta, Oda a la Vacuna, Pantón de El Escorial... En cuanto a Capmany, se trata de un profesor y político, de un entendimiento muy serio. El ha levantado, entre otros muchos edificios de la erudición, un monumento al antiguo Consulado del Mar, de Barcelona. En las Cortes de Cádiz será un vehemente avanzado. Es, para honor suyo, el tipo del catalán incluido fervorosamente en patriotismo español, y aún más, en su tiempo y con la ocasión y el clima de su tiempo, un director de los españoles.

No parecería cosa obvia que al ser los cinco por igual progresivos, también los cinco hubieran de incidir en el afrancesamiento, frente a los sucesos de 1808? Porque conviene observar que según la opinión hecha posterior, opinión, desde luego justa, un afrancesado era un traidor. Pero esto es juzgar exactamente por las consecuencias históricas. Entonces, en el parecer de las pequeñas y doctas tertulias de triandria de librería y vaso de agua con azúcar, el ser afrancesado era casi lo mismo que ser un hombre nuevo, un progresivo. Lo mis-

mo que años después, al hacerse feble, se llamó un progresista. ¿Cómo es que Moratín y Meléndez, los dos elegantes, los dos más vaporesos y cultivos, se hacen galicanos y, en cambio, Quintana, Cienfuegos y Capmany permanecen nacionales y frente al francés y afrancesado a aquel pueblo tosco, heroico, arrojado, que iba—según le tachaban sus enemigos—dirigido por frailes indociles y por generosos guerrilleros de trabuco? Es que hay dos cosas que determinan la opinión de los hombres: primero, el temperamento, algo que es sangre y linfa y manera de recobrar el sistema nervioso a la fricción del mundo; segundo, con qué ahínco, como la planta lo está en el suelo, está cada uno enraizado en su casta nacional. Cuando uno es flácido y de sensaciones dolorosas, o placenteras superficiales, deriva por el declive de menor esfuerzo. Cuando uno es tozudo y de una pieza, aunque sea para el error, halla una especie de áspero deleite en oponerse a las cosas, y si la roca es tal como la de Sisifo, en empujar la roca hacia arriba, aunque, en definitiva, nos aplaste. Pero hay algo más decisivo todavía: uno es un culto o es un cultivado. Son cosas distintas; el culto es el que está inmerso en la enorme marea invisible, que perpetuamente retorna, de los muertos; es el que tiene herencia y braveza indígena; es el que está psicológicamente hecho en casta o cultura. En suma, el hombre que, por muy adelantado que esté en las ideas de su tiempo, es historia. El cultivado es muy instruido y sin raíz en la tierra brava de los muertos; es, el que por igual podría ser de aquí que de allí, con tal que la atmósfera sea rosada, se digan pensamientos ingeniosos y se tome la vida a la manera elegante, es decir, como burbuja irisada y como un accidente, y no como una pesada vocación.

Quintana, Cienfuegos y Capmany son tres cultos y tres castizos. Meléndez y Moratín son dos cultivados y dos fáciles. Por eso, aquellos fueron patriotas y éstos afrancesados. Con igual ideas, al parecer. Y es que entonces, como ahora, como mañana, importaba más la esangre que la idea. Las ideas que valen algo suelen ser las que se escriben con sangre.

Goebbels dice que ya han sido movilizados importantes efectivos



Berlín, 10.—El delegado general para la movilización total del Reich, ministro doctor Goebbels, comunica que ya la pasada semana habían sido movilizados importantes efectivos, en virtud de haber sido extendido el servicio de trabajo femenino a las mujeres comprendidas entre los 45 y los 50 años de edad, efectivos que, por mediación de las oficinas del Trabajo, han pasado a incrementar los de la producción de guerra.

Funerales por los caídos del "Tren de la muerte"

Jaén, 10.—Mañana, con motivo de conmemorarse el octavo aniversario de la primera expedición del tristemente célebre "Tren de la muerte", en la catedral, se celebrarán solemnes funerales por el alma de los numerosos asesinados por las hordas rojas. Cifra.

BOXEO
Domingo, día 13
SENSACIONAL PELEA
Pedrá-Núñez

Han llegado socorros a Varsovia, dice el primer ministro polaco interino

Los alemanes emplean trenes blindados contra el Ejército clandestino

Londres, 10.—El primer ministro polaco interino, Kwapiński, ha declarado a un representante de la Agencia Reuter lo siguiente: «Tengo buenas razones para decir que han comenzado a llegar socorros a Varsovia y tengo indicios de que esta ayuda será prestada en cantidad suficiente. Aunque la ansiedad y amargura de nuestros compatriotas es comprensible, les ruego conserven su sangre fría y se abstengan de demostraciones. En estos críticos momentos, el deber de los polacos es permanecer en sus puestos.»—Efe.

Londres, 10.—Un comunicado del jefe del ejército clandestino polaco, general Bor, recibido por la agencia telegráfica polaca, dice que los alemanes están empleando trenes blindados en su lucha contra el ejército clandestino de Varsovia. «Hemos tenido—dice el comunicado—que abandonar la Plaza del Teatro, situada en el centro de la ciudad, pero el Ayuntamiento, emplazado en ella y cuya ala izquierda ha sido incendiada, sigue en nuestro poder. En las calles inmediatas y en otros sectores de Varsovia, sigue librándose dura lucha. En el arrabal de Wola (al oeste) hemos tenido que retirarnos luchando. La aviación alemana está empleando sus cañones de a bordo contra las calles del centro y del «west end» de Varsovia. La lucha cobra mayor violencia al anochecer y continúa así durante la noche.»—Efe.

BANCO CASTELLANO
Domicilio Central: VALLADOLID
SUCURSALES EN PALENCIA, ZAMORA Y SEGOVIA
FUNDADO EN 1900
CAPITAL 25.000.000 de pesetas
DESEMBOLSADO 15.000.000 de pesetas
Reservas en 31 de diciembre de 1943: 6.517.451,73 ptas.
CUENTAS CORRIENTES diversos tipos de interés, según los plazos de disposición.
CAJA DE AHORROS funcionando diariamente a las horas de oficina.
DEPOSITOS EN CUSTODIA de efectivo, valores, documentos y alhajas.
CAJAS E ALQUILER instaladas en cámara central de gran seguridad.
SERVICIO DIARIO POR MAÑANA Y TARDE
DESCUENTOS NEGOCIACIONES — PRESTAMOS
CREDITOS — GIROS y toda clase de operaciones de Banca
OPERACIONES DEL SERVICIO NACIONAL DEL TRIGO

El nuevo Gobierno finlandés es Gabinete de paz

ES INMINENTE EL ARMISTICIO

Londres, 10.—El mariscal Mannerheim ha informado al mando alemán en Finlandia que el nuevo Gobierno del país ha de considerarse como Gobierno de paz y que el armisticio es inminente, según dice la Agencia Reuter tener conocimiento por fuentes habitualmente fidedignas. La decisión personal del mariscal de formar un Gabinete que no incluya a ningún político antirruso fue tomada—añade la misma información—bajo la presión del Estado Mayor, que se negó a seguir sacrificando gente por una causa perdida. Los alemanes están saliendo de Finlandia, no sólo del frente de Carelia, sino también del de Lapponia, dirigiéndose la mayor parte de ellos a Alemania por vía marítima y los menos a Noruega.—Efe.

En Jaén un guarda jurado mató a un atracador, hirió a otro e hizo frente a toda la banda

9-133 melones se comieron en Alberique en la fiesta del melón. Se instituyó ésta en 1870

Jaén, 10.—El guarda jurado Paulino Pinilla Segura ha dado muerte a un atracador y herido a otro de una banda de cuatro que se disponían a saltar el cortijo de Sabotillo, del término de Saptisteban del Puerto. El guarda fue invitado por los forajidos a que descargara su carabina, pero hizo uso inmediatamente del arma con gran serenidad y alcanzó a un atracador, que murió en el acto, e hirió a otro. Los demás huyeron, pero, rehechos, volvieron a atacarle. El guarda, parapetado en el cortijo, disparó repetidamente su carabina y consiguió hacerlos huir nuevamente. Paulino Pinilla, que es guarda de las propiedades del duque de Medinaceli, ha sido felicitado efusivamente por las autoridades.—Cifra.

Valencia, 10.—Nueve mil ciento treinta y tres melones, de los que tan sólo un 5 por 100 fueron desechados por falta de dulzor, se comieron en el pueblo de Alberique en la tradicional fiesta del melón. El 72 por 100 de esa cifra eran sandías, que no alcanzaron el peso y volumen de otros años, debido al mal tiempo y especialmente por las tormentas de junio.

Esta costumbre es antiquísima, y se sabe que ya se celebraba en el siglo XVII, pero la fiesta data de 1870, año en que fueron devueltos a la iglesia de San Lorenzo parte de los bienes que la fueron arrebatados por la ley de Mendizábal. El párrafo de entonces, con José María Laviña, hizo solemnizar esta devolución en el día de San Lorenzo y mandó voltear las campanas a las doce de la noche y construyó un altar en la fachada, iluminándola. El pueblo se asoció a la fiesta y restauró la costumbre de comer en esta fecha los melones de la cosecha.

Desde entonces, cuando llega este día, todos los vecinos sacan a las puertas de sus casas una mesa y en ella se colocan los melones e invitan a comerlos a los transeúntes. Los premios han sido concedidos: el primero, a don José García, por ser el que en menos parcelas de terreno obtuvo más melones; el segundo, a don Baltasar Domingo, que en 160 hoyos ha conseguido 721 melones; el tercero, a don Salvador Martín, por la sandía presentada, que pesaba 22 kilos con 200 gramos; el cuarto, a don Manuel Rodríguez, por su melón de 12 kilos y medio, y el quinto, a don Ricardo Grimaldos, por el dulce de los melones presentados.—Cifra.

ANUNCIOS ECONOMICOS

hasta 20 palabras, 2,00 pesetas; cada palabra más, 0,20

COMPEAS
CAMIONETA 10 H.P. comprada perfecto estado y bien cuidada. San Martín, 23. Emeterio Gómez (comercio).

GANADOS
SE VENDEN vacas y terneras sueltas y del terreno. Para verlas y tratar, con José Cocho, en Valverde de Campos.

PERDIDAS
SE GRATIFICARA a quien entregue en Empresa automovilística Gale Álvarez, de Cuelmar, rueda completa Ford perdida entre Cuelmar y Valladolid.

PERFUMERIAS DROGUERIAS
ALMACEN DE DROGAS. Viuda de Norberto Adúriz. Fuentes Dorada, 8. S y T.

SASTRIERIAS CONFECCIONES
AMERICANAS blancas y colores novedad. Pantalones sencillos. Trajes sencillos en colores. Todo en confección fina. "Confecciones Madrid". Santistago, 6, Valladolid.

VIRTO
Botones torrados
OJOS
Duque de la Victoria, 12

Estos anuncios se reciben también en "Publicidad Anuncio", San Juan, 10, teléfono 1667; "Publicidad Núñez", Santiago, 68; teléfono 1920, y en "Publicidad Gasa", Miguel Acar, 8.

VARIOS
BAZARES Gabino Sánchez, Loza cristal, utensilios cocina, artículos regalo. Gran surtido para bares, cafés, bares gij, 18, General Mola, 14.

VENTAS
Ningún artículo usado podrá venderse, según lo dispuesto en la legislación vigente, a mayor precio del ochenta por ciento del señalado en la tasa.

SE VENDE un coche nuevo de niño. Fray Luis de León, 32, primero, Madrid.

SE VENDE suero de leche de vaca, immejorable y casi regalado. Dirigirse calle Prado, 8, segundo.

SE VENDE serret seminuevo, en Fraspinedo. José Omedo.

VENTANAS, vidrieras, puertas y balcones a precios increíbles. Almacén de maderas de Jaime Cuadrado Puentes Mayor, 1A.

ROOSEVELT SE ENTREVISTA EN HONOLULU CON LOS ALTOS JEFES MILITARES

Se trató de la nueva ofensiva contra el Japón

Honolulu, 10.—El presidente Roosevelt ha permanecido tres días en esta capital para inspeccionar las instalaciones y celebrar conferencias con los mandos militares. El presidente confirió con el general Mac Arthur, el almirante Chester Nimitz, el almirante Jalsey y el almirante Leahy sobre las fases verdaderas de la guerra en el Pacífico. Declaró a los periodistas que la política de «rendición incondicional» sería aplicada con el mismo rigor contra el Japón como contra Alemania. Roosevelt dijo únicamente, acerca de la reunión celebrada, que habían sido tratados los planes para una nueva ofensiva, pero no dijo cuándo pensaban realizarla.

Los rumores que afirmaban que era esperado Churchill a esta conferencia no tuvieron confirmación, y Roosevelt dijo que era prematuro hablar de semejante entrevista en el Pacífico. En contestación a una pregunta sobre las Filipinas, el presidente dijo que Mac Arthur no tuvo nunca tanta razón como cuando dijo, al salir de la Isla del Corregidor, que volvería algún día a reconquistar el archipiélago. Roosevelt dijo entonces a Mac Arthur lo que haría.

Acerca de la salida de Mac Arthur con dirección a Australia, el presidente de los Estados Unidos dijo que había pedido al general que llevara su saludo personal a todos los hombres encuadrados en el mando del Pacífico del Sur. Refiriéndose al enorme crecimiento de la Flota en el Pacífico, que cuenta con un centenar de portaaviones y millares de otros barcos de guerra, el presidente dijo que era maravilloso ver la fuerza naval lograda y que asombraba la rapidez con que había sido conseguida. Agregó que los progresos en el Pacífico eran, asimismo, satisfactorios.

ROOSEVELT VISITO PEARL HARBOR

Pearl Harbour, 10.—Roosevelt llegó aquí el día 26 de julio y durante su permanencia en la base norteamericana realizó numerosas visitas de inspección a las instalaciones navales y militares. Durante su conferencia de Prensa fue interrogado acerca de si existían proyectos de nuevas ofensivas contra el Japón para un plazo breve. Contestó afirmativamente, aun cuando advirtió que «pronto» es un término relativo y que la estrategia es una cosa que cambia constantemente. El presidente eligió como residencia Waikiki.—Efe.

Los educadores de una juventud para Dios y la Patria viven en los Alberques del S. E. M. bajo el signo de estos dos principios.

Raptan a una persona y exigen cien mil pesetas por el rescate

La Guardia Civil mata a dos de los tres malhechores que torlaban la partida

Sevilla, 10.—La Comandancia de la Guardia Civil ha facilitado la siguiente nota: «Días pasados fué secuestrado un individuo en el término municipal de uno de los pueblos de esta provincia, exigiéndose por su rescate la cantidad de cien mil pesetas. Puesto el hecho en conocimiento de la Guardia Civil por los familiares del secuestrado, antes de entregar el

dinero se montó el servicio conveniente por las fuerzas de la Guardia Civil, dando este servicio por resultado el rescate del secuestrado, del dinero que se iba a entregar y la muerte de dos de los tres secuestradores que formaban la partida, habiendo resultado el otro herido y recogido todas las armas que llevaban.»—Cifra.

BOLSA
DE VALORES

Cotizaciones de Madrid

Madrid, 10.—Cotizaciones de Bolsa:
Fondos Públicos: Interior, 92; Exterior, 104,25; Amortizable 3%, F. E., 97,95; Idem A, B, C, 98,25; Idem 4% mayo, 104; Idem octubre, 104; Idem 3,5%, 98,25; Idem noviembre, 104; Tesoros 3%, 103,25; Idem 1942, 102,25; Mejoras Urbanas, 105; Empréstito 1931, 106,50; Idem de 1941, 100; Hidrográfica del Ebro 6% 1927, 105; Tángier-Fez, 100; Cédulas Hipotecarias 4%, 100; Idem A, 101,50; Idem C, 101,25; Exentas, 106; Crédito Local interprov., 102,80; Idem lotes, 103,50.

Acciones: Banco de España, 463; Exterior España, 141,75; nuevas, 277; Hipotecario, 270; Central, 160; Español de Crédito, 280; Hispano Americano, 267; Previsores de 50 pesetas, 165; Hispano Suizo, 65; Mercantil e Industrial, 157; Cooperativa Eléctrica, 240; Hidroeléctrica del Chorro, 236; Hidroeléctrica Española, 280; Mengemor, 177,50; Alberches, 106; Sevillanas, 205; Eléctrica Madrileña 1923, 103,25; Telefónicas, 121; Trasatlántica 1920 y 1922, 72,50; Peñarroya, 101,50.—Cifra.

El jefe del Gobierno polaco en Londres rompe las negociaciones con el jefe polaco nombrado por los soviets

Washington, 10.—La Prensa norteamericana publica la noticia, por ahora sin comentarios, de que en Moscú han quedado rotas las negociaciones entre el jefe del Gobierno polaco con sede en Londres y el jefe del Gobierno polaco nombrado por los soviets, gestiones que tendían a organizar la fusión de ambos grupos y al nombramiento de un tercer Gobierno.

Washington, 10.—La Prensa norteamericana publica la noticia, por ahora sin comentarios, de que en Moscú han quedado rotas las negociaciones entre el jefe del Gobierno polaco con sede en Londres y el jefe del Gobierno polaco nombrado por los soviets, gestiones que tendían a organizar la fusión de ambos grupos y al nombramiento de un tercer Gobierno.

Toros

VERBENA TAURINA EN LA PLAZA DE TOROS

¡Bien por el Club Deportivo Española-Pincial!

¿Quién ha dicho que estaban reñidos, frente o en desunión, los espectáculos taurinos y los futbolísticos? Ahí está, como muralla contra los murmuradores, ese programa verbena-aurino que han compuesto los muchachos del Club Deportivo Española-Pincial con motivo de la octava de San Ildefonso y que tendrá como marco adecuado el de la Plaza de Toros, dispuesta para tal fin con luces y galas del máximo esplendor.

El sábado, o sea mañana mismo, tendrá lugar el acontecimiento, pleno de atractivos e interés para pensar en un éxito económico y artístico de magnitud, dentro de lo que es en sí el espectáculo.

El programa es el siguiente: Comenzará a las once de la noche. Se lidiará primeramente y será muerto a estoque un cerro de la ganadería de «La Zarza», por el matador Diosino Inaraja «Niche». Sobresaliente, Secundino Sánchez «Niño de la Previsión». Banderilleros: Enrique García Cantuche, Tomás Rueda, Manuel Llanos y Pedro Jiménez «Cuqui I», todos ellos excelentes prácticos del balmopé, que, según referencias y por lógica, andarán a patadas con el de «La Zarza».

En la segunda parte se lidiarán y dará muerte a dos vaquillas por los profesionales Germán Gómez Ortega y Martín Cuervo, dos jovencitos que son una esperanza taurina, los cuales tendrán en cuadrilla a Fruterito, Cigales, Zamorita y Larita, y de sobresaliente a Antonio Cabezas.

En la tercera parte se lidiarán, al estilo de Pamplona, dos vaquillas para que luzcan sus habilidades los verbeneros que se sientan con sangre taurina en las venas.

La cuarta parte está destinada a la celebración de un animado baile en el ruedo, y como quinta y última, la rifa de una tarta misteriosa o quinientas «leandras», un coche-silla para niño o niña, indistintamente, y tres jamones.

PROPOSICIÓN A PARRITA
La Empresa del coso bilbaíno de Vista Alegre ha propuesto al novillero Agustín Parra «Parrita» que en una corrida a celebrar en el mes de octubre le conceda la alternativa Manolete, actuando de testigo Carlos Arruza.

LO QUE PAGABA DE CEDULA MANOLETE.
Damos hoy a la curiosidad de nuestros lectores dos sen-

llos datos referentes a Manolete:

El espada cordobés tuvo que realizar duros trabajos manuales para ganar su pan, cuando sólo había cosechado sueños en su afán de glorias. La estrechez económica por que pasaban en su casa le movió a trabajar acarreado piedra a cambio de un modestísimo jornal. En aquellos días, el ahora fenómeno pagaba de cédula sus buenos seis reales, cantidad que aumentó hasta 14.000 pesetas que pagó por última vez.

LO QUE HAN TOREADO LOS MATADORES DE TOROS HASTA EL 31 DE JULIO

Las corridas toreadas por los matadores de toros hasta fin de julio, salvo error u omisión involuntaria, son las siguientes: Manolete, 40; Pepe Bienvenida, 27; Andaluz, 26; El Estudiante, 25; Ortega, 21; Belmonte, 20; Pepe Luis Vázquez, 16; Antonio Bienvenida y Morenito de Talavera, 14; Manolo Escudero, 12; Angeleto, 11; Gitanillo de Triana y Pedro Barreira, 9; Angel Luis Bienvenida, 8; Vicente Barrera, Mario Cabré, Carlos Arruza (con las de Portugal), Gallito y Morenito de Valencia, 7; Domingo Dominguín, y La Serna, 6; Paco Casado, Valencia III, Julián Martín y Albaicín, 5; Manolo Martín Vázquez, Juan Mari Pérez Tabernero y Miguel del Pino, 4; Chicuelo, Cagancho y Pepe Dominguín, 3; Rafaelillo, Maravilla, Fernando Domínguez y Curro Caro, 2; Pericás y Niño del Barrio, una.

PROXIMAS NOVILLADAS EN MADRID

La Empresa madrileña prepara dos novilladas para el domingo venidero y el martes siguiente. En la primera hará su presentación en España el diestro mejicano Ragel, y en la segunda el también espada azteca Felipe Sánchez.

La misma Empresa está haciendo gestiones para organizar una corrida de competencia entre dos novilleros punteros españoles opuestos a otros dos de Méjico.

TRASIEGO DE CUADRILLAS
El notable banderillero Boni ha ingresado en la cuadrilla de Carlos Arruza, en unión del también rehiletero Rosalito de Valencia y del picador Almadilla.

Se rumorea que el varilarguero Atienza dejará de trabajar a las órdenes de Morenito de Talavera para hacerlo a las de El Andaluz.

tega brinda a un amigo y ejecuta una faena con pases de todas las marcas, entre olés y ovaciones. Ortega durante la faena se ha llevado al toro al centro del ruedo. La ovación es inenarrable. Se le tiran sombreros continuamente. Coge Ortega uno y lo pone al toro en el testuz. Después Ortega, de rodillas ante el astado, le coge la oreja y le hace pasar. Le vuelve la espalda y el público ovaciona enardecido. Entra a matar y da un pinchazo muy bueno. Da otro pinchazo y el público sigue aplaudiendo al diestro. Por fin coloca una estocada en su sitio que hace innecesaria la puntilla. (Ovación, dos orejas y vuelta al ruedo.)

Sexto. Continúa la ovación a Ortega. Manolete lancea en dos tiempos, rematando muy bien. (Palmas.) En quites sólo se nota uno muy bueno de rodillas de Ortega. Cuatro varas. Con dos pares de banderillas es cambiado el tercio, porque el bicho ha sido bastante castigado por los del castoreño. Manolete «mipieza la faena con ayudados por alto y dos estatueros. Después, con pases de tirón, se lleva a toro al centro del ruedo. Sigue con pases por bajo, cambiando la muleta de mano. Varios adornos y tocaduras de pitón. Coloca media trasera y descabella. (Ovación por un lado y algunas protestas por otro.)

Ortega es sacado en hombros de los entusiastas.

Peso de los toros en canal: 266,5 273,5, 269 284 300 y 298 kilogramos, respectivamente.—Cifra.

HUESCA

LOS BIENVENIDAS PEPE, ANTONIO Y ANGEL LUIS, EN HUESCA

Huesca, 10.—Corrida de San Lorenzo. Ganado del Conde de Pínohermoso para Pepe, Antonio y Angel Luis Bienvenida, Buena entrada.

Primero. Pepete comienza la faena con unos pases en redondo, otro por alto, pases de tirón y tocaduras de pitones. La faena se deslució un poco por poco tranquilo. Un pinchazo, media y descabello al segundo golpe. (Pitos al torero.) El toro es aplaudido en el arrastre.

Segundo. Antonio lancea con lucimiento. Cuatro varas. Tres pares. Brinda al presidente. Faena breve desde lejos. Cuatro pinchazos, media y descabello al sexto golpe. Dos avisos. La pita es monumental. El toro también es aplaudido en el arrastre.

Tercero. Angel Luis tiene algún desplante y se vuelve de espaldas al toro. Estocada delantera. (Ovación, petición de oreja, vuelta y salida.)

Cuarto. El mayor de los Bienvenidas cita desde el estribo y da un gran pase por alto. Sigue con redondos y molinetes. Manoleteñas. Más en redondo y tocaduras de pitón. Mata de una casi entera que basta. (Ovación y salida a los medios.)

Quinto. Antonio se ajusta en tres verónicas. Tres varas. Dos pares y medio. Nada en quites. Antonio hace faena con la derecha. Destacan algunos molinetes. Hay naturales. El bicho está quedado y el diestro ha de ponerlo todo. Media y descabello al primer golpe. (Aplausos.)

Sexto. Es grande y su presencia provoca gran entusiasmo. Al compás de la música, Angel Luis cede los palos a sus dos hermanos. La preparación es preciosa. Juguetean con el toro largo rato entre el entusiasmo del público. Angel «loca un par formidable. Antonio otro muy bueno y Pepe clava el suyo maravillosamente. (Grandes ovaciones). Angel Luis instrumenta siete inmensos pases en redondo que se aplauden con calor. Sigue por alto y sufre un desarme. Molinetes. El diestro torea con mucha voluntad. Dos manoleteñas magníficas. (Ovación y música). Más pases en redondo. Termina de una estocada y descabello al tercer intento. (Ovación.)

Es despedido con fuertes aplausos, mientras hay muestras de desagrado para Pepe y Antonio.

El peso de los toros en canal ha sido: 231, 246, 211, 246, 234 y 239 kilos.—Cifra.

EMPRESARIO:
Las cuotas del Seguro de Enfermedad deberán descontarlas a tus productores a partir de 1.º de septiembre, efectuando su liquidación con la Caja Nacional en 1.º de octubre.

Deportes

Hita-Velasco, en combate revancha

¡Por fin la afición va a ver boxeo!

A medida que se acerca la gran velada pugilística que tendrá lugar el domingo en la Plaza de Toros de nuestra ciudad, aumenta la expectación en los medios deportivos, ya que, realmente, se trata de una magnífica velada por el número de profesionales que se van a enfrentar.

La afición de Valladolid ya tiene la ocasión de presenciar esta pelea de Hita-Velasco, anunciada ayer en estas columnas. El encuentro Hita-Velasco es de la máxima calidad: se trata de dos púgiles consagrados en el campo profesional: Hita es el ídolo de los madrileños; recientemente, en el campo de la Ferroviaria de Madrid, ya conocen nuestros lectores los resultados tan satisfactorios que este magnífico púgil obtuvo.

De nuestro paisano Velasco se puede afirmar que es una de las figuras más destacadas del boxeo nacional, a pesar de haber sido vencido por su contrincante Hita.

Por todo lo expuesto, Velasco pondrá todos sus conocimientos de perfecto púgil, con su técnica tan maravillosa, de un verdadero estilista fino, que es su principal característica.

Este combate de Hita-Velasco es de una importancia grande, por tratarse de dos destacadas figuras de la actualidad.

En el programa que antecede a este magnífico encuentro participan destacadas figuras de conocida valía y de acreditado prestigio pugilístico.

Tenemos referencias de Barrionuevo, de Madrid, contra Esteban Díez, de Vallado-



lid, este último de sobra conocido por la afición, el cual ha realizado un sin fin de combates, destacando en todos ellos como figura relevante en esta dura profesión.

También es casi seguro que Nuñez, boxeador local, tenga frente a sí un adversario que es actualmente campeón de una región española.

El organizador, señor Pombo, no ha regateado sacrificio alguno, y precisamente por esto ha conseguido montar una gran velada para el próximo día 13.

Y por hoy ya es bastante lo que anticipamos a los aficionados a este deporte. En días sucesivos seguiremos dando más detalles de esta gran velada que en la Plaza de Toros presenciaremos el domingo, Dios mediante.

ALVARITO

GUERRA AEREA

Potentes formaciones alemanas atacan las concentraciones navales aliadas frente a Brest

Gran número de «V-1» siguen cayendo sobre Londres y el sur de Inglaterra

LA AVIACION ALIADA DESPLEGO GRAN ACTIVIDAD SOBRE DIVERSOS OBJETIVOS

Berlín, 10.—Potentes formaciones aéreas de bombardeo alemanas atacaron durante toda la noche pasada las concentraciones navales aliadas frente a Brest, dice el redactor aeronáutico de la Oficina de Información internacional. Un gran destructor aliado fué alcanzado de lleno. Después de una violenta explosión quedó inmóvil, inclinándose muy pronunciadamente sobre uno de los costados; puede dársele como perdido. Al mismo tiempo eran bombardeados los centros de abastecimiento norteamericanos en Saint Hilaire y Bracey. Con excelente visibilidad arrojaron numerosas bombas explosivas e incendiarias sobre los objetivos señalados. En ambas ciudades, ocupadas por tropas y con numerosos depósitos de material de guerra, fueron provocados incendios de gran incremento y explosiones. Escuadrillas de bombardeos ligeros atacaron, por su parte, el nudo de comunicaciones de Avranches, con gran éxito.—Efe.

norte de Italia, campo de batalla y Yugoslavia. Durante la noche pasada nuestros bombarderos atacaron objetivos militares situados en la región de Ploesti. En estas operaciones el enemigo perdió un avión y no han regresado trece aparatos aliados. Las fuerzas aéreas del Mediterráneo efectuaron ayer aproximadamente 1.700 vuelos.—Efe.

31 TETRAMOTORES DERRIBADOS

Del parte alemán:

«Bombarderos enemigos arrojaron bombas durante el día de ayer en el sector de Budapest. Durante la noche, una formación de bombarderos enemigos más débil atacó la región de Ploesti. Catorce aviones perdió el adversario en el curso de este vuelo. En Alemania occidental y sudoriental, y principalmente contra Saarbrück, Karlsruhe, Pirmasens y Luxemburgo, el enemigo efectuó ataques aéreos. Treinta y tres aviones, de ellos 31 bombarderos tetramotores, fueron derribados por fuerzas de la defensa aérea.—Efe.

Una serpiente marina de gigantescas proporciones aparece en aguas de Maranhao

Río de Janeiro, 10.—Los pescadores del Estado de Maranhao se han negado a salir a la mar ante la presencia de un monstruo marino que ha sido visto en aguas de Guimares. Un piloto de la Marina, que efectuó un vuelo para verlo, ha declarado que es una serpiente marina de proporciones gigantescas.—Efe.

Marcha sobre París

A 175 kilómetros de la capital de Francia

NUEVO ATAQUE ALIADO HACIA EL ESTE DE CAEN

Las contramedidas alemanas detienen la reacción yanqui en Barenton

Frente de invasión, 10.—Las tropas norteamericanas, canadienses y británicas marchan en dirección a París por todas las carreteras principales al norte del Oira, comunica el correspondiente de la Agencia Reuter en el Cuartel General de Eisenhower. Una nueva y más corta ruta hacia la capital de Francia—añade—ha sido abierta por las unidades británicas del primer ejército canadiense, que libran una dura batalla alrededor de Vimont. La aviación aliada, en estrecha cooperación con las tropas de tierra, ha efectuado intensos ataques contra ferrocarriles y puentes sitos al noreste de París para impedir que el Mando alemán sitúe refuerzos ante la capital. La situación se estima cada vez más crítica. Las direcciones del avance aliado hacia París son las siguientes, según el mencionado correspondiente:

Primera: Tropas británicas avanzan por la carretera de Caen a Vimont y Lisieux. Se combate en este sector a unos 175 kilómetros de París.

Segunda: Canadienses marchan por la carretera de Falaise a Argentan y Dreux y se encuentran a 184 kilómetros de la capital.

Tercera: Los elementos blindados norteamericanos al este de Mayenne y de Domfront progresan por las carreteras que convergen en las proximidades de Alencon. Estas fuerzas no se sabe exactamente a qué distancia se encuentran de París.

Cuarta: Otras tropas blindadas norteamericanas, al este de Le Mans, siguen la carretera de Chartres a Orleans, pero por razones de seguridad y de otra índole militar no existen datos sobre este avance efectuado por estas fuerzas después de la ocupación de Le Mans.

En la región de Mortain continúa la tenaz resistencia alemana. La ciudad sigue en poder de las tropas del Reich.

En Bretaña se mantiene también la encarnizada resistencia de la guarnición de Brest. La situación en Saint Nazaire y Lorient no ha variado.—Efe.

Gran Cuartel General del Cuerpo expedicionario aliado, 10.—En el sector de Caen, los aliados han desencadenado un nuevo ataque hacia el Este, en dirección a Vimont, en la carretera de Caen a París, según se declara esta tarde. Este ataque ha ganado algún terreno y se libran duros combates en los alrededores de Vimont.

En la carretera de Caen a Falaise, donde atacan los canadienses, los alemanes se han replegado lo suficiente de su descalabro inicial para construir defensas contra los tanques al norte de Falaise, por lo que el avance aliado se ha hecho más lento.

La cabeza de puente aliada a través del Orne ha sido ampliada y se han realizado avances de unos cuatro kilómetros. Hay señales de que los alemanes están retirándose del saliente que se ve amenazado por la cabeza de puente y por el avance canadiense.

En Bretaña, los aliados continúan limpiando los nidos aislados de resistencia en Saint Malo. En Dinard, la resistencia adversaria continúa siendo bastante fuerte. En la parte sudoeste de Bretaña, los aliados se dedican a la limpieza de las bolsas de resistencia al este y al oeste de Lorient.

Las fuerzas aéreas aliadas han realizado hoy ataques muy intensos contra los objetivos ferroviarios y puentes del espacio comprendido entre el Sena y Sarrebruck.—Efe.

LOS ALIADOS PARECEN RESUELTOS A NO AHORRAR HOMBRES NI MATERIAL EN LA ZONA DE INVASION

Berlín, 10.—El desarrollo de los combates en el frente de invasión muestra que el mando aliado está resuelto o arrasar todo, afirma el correspondiente en el oeste de la Agencia DNB. Los continuos desembarcos—agrega—reemplazan hombres y material, pues el desgaste es mucho mayor de lo que se había calculado.

En el frente de Caen los aliados han obtenido una profunda brecha que se extiende hasta Canvicourt y, aunque ha podido ser contenido, mantiene una

presión reforzada con 400 y 600 carros de combate.

Al oeste del Orne los aliados han conseguido algunas penetraciones, pero la defensa alemana es lo suficientemente elástica para cerrar y limpiar estas brechas mediante rápidos contraataques.

Los combates suscitados por el ataque alemán al sur de la ciudad de Vire hacia el oeste continúan.—Efe.

Berlín, 10.—En la región de Mortain los norteamericanos intentaron interceptar un ataque alemán, emprendido desde Barenton, en dirección al oeste, a lo largo de la carretera nacional número 807, con el fin de auxiliar a las fuerzas norteamericanas que se encuentran cercadas en la ciudad desde el comienzo de la presente semana. El ataque fué contenido y rechazado al nordeste de Barenton merced a las contramedidas alemanas. Efe.

CIUDADES RUMANAS ATACADAS POR APARATOS NORTEMERICANOS

Bucarest, 10.—Bombarderos angloamericanos atacaron anoche Ploesti, Bucarest y otras ciudades rumanas, según se anuncia oficialmente. Los cazas nocturnos y la defensa antiaérea entraron rápidamente en acción, antes de que los aviones aliados alcanzaran sus objetivos. Varios bombarderos fueron derribados.—Efe.

VIOLENTAS LUCHAS EN SAINT MALO, BREST, LORIENT Y SAINT NAZAIRE

Berlín, 10.—Desde el frente francés comunica la Oficina de Información Internacional: «Alrededor de Saint Malo se libran violentos combates, así como ante las fortalezas de Brest, Lorient y Saint Nazaire. La lucha es especialmente encarnizada en Saint Malo. En la madrugada de hoy fueron rechazados tres ataques de los elementos blindados norteamericanos cerca de Brest. Trece carros fueron destruidos. Ante Saint Nazaire fracasaron igualmente varios ataques aliados contra las posiciones alemanas». Efe.

LA BATALLA DE PARIS, EN MARCHA

Londres, 10.—Las fuerzas norteamericanas que progresan desde el este de Le Mans y las canadienses, que avanzan sobre Falaise, han comenzado a encerrar en una gigantesca bolsa a todo el VII Ejército alemán; según informa un correspondiente de la Prensa combinada americana. Añade que las fuerzas angloamericanas y canadienses están ahora a sesenta y cinco kilómetros más cerca de París que el grueso de las tropas alemanas del sector de Vire. Un portavoz aliado ha declarado que la batalla de París está ya en marcha y las victorias aliadas de ayer pueden ser decisivas en la lucha por la capital francesa.—Efe.

Huelga ferroviaria en Ecuador

Guayaquil, 10.—Ha estallado una huelga ferroviaria en Ecuador, quedando paralizados todos los trenes de viajeros y de mercancías. Centenares de personas se encuentran sin poderse mover desde el mediodía de ayer.

Los ferroviarios piden un aumento de sueldo y mejoras sociales. También piden la dimisión del ministro de Ferrocarriles, Julioteodoro. Han dimitido los miembros del Consejo Nacional Ferroviario y varios altos funcionarios y técnicos del Gobierno.—Efe.

El Gobierno del Ecuador convoca la Asamblea Nacional

Guayaquil, 10.—Ha dimitido el ministro de Hacienda, Mariano Suárez Veintimilla. El Gobierno ha convocado la Asamblea Nacional, y, según noticias oficiales, dimitirá seguidamente. La huelga de ferroviarios prosigue, señalándose choques con la fuerza pública en distintas ciudades, aunque no en Guayaquil.—Efe.

Ortega sale en hombros de la plaza de Málaga

Málaga, 10.—Se ha celebrado la segunda de feria con otro llenazo enorme. Se lidiaron seis toros de Pablo Romero, para Chicuelo, Ortega y Manolete. Al hacer el paseillo son ovacionados los matadores, particularmente Manolete por su tarde grande en la primera de feria.

Primero. Negro. Chicuelo torea con el capote con los pies juntos. Da unos lances muy pintureros que se ovacionan. Cuatro varas. El tercio de quites resulta muy animado. Chicuelo torea por chicuelinas, Ortega hace el suyo con quietud y mando y Manolete da dos lances muy ceñidos rematados con media superior. (Ovación a los tres espadas.) Dos pares y medio. Chicuelo da varios pases por alto y dos de pecho; otros de costadillo que son jaleados. Iguala y da un pinchazo, otro hondo y descabella al primer intento. (Muchas palmas).

cesaría la puntilla. (Ovación y petición de oreja).

Tercero. Lo mismo que el anterior. Al salir a la plaza quiere saltar a un burladero. Le colocan las varas reglamentarias. No se ve nada en quites. Tres pares. Manolete encuentra al bicho y es desarmado. Después le cita y da un ayudado por alto. El toro se queda y el cordobés continúa con dos estatueros y tres derechazos metidos en el mismo terreno del toro. (Ovación. Música.) Pases por bajo. Adornos muy toreros. Iguala y cooca una estocada corta contraria. Descabello al primer intento. (Ovación y petición de oreja. Salida al tercio.)

Cuarto. Chicuelo trata de torrearlo con el capote. Después lo recoge y da tres lances pasando bien. (Ovación.) Cuatro varas. Tres pares. Chicuelo coge la muleta y da varios ayudados por alto y un molinete. Sigue valiente. Da algunos pases de tirón muy buenos. Entra muy bien y cooca una corta en su sitio. (Gran ovación, vuelta al ruedo y petición de oreja.)

Quinto. Ortega tantea con el capote y después liga unos lances muy buenos por su quietud y mando. El toro embiste con bravura. Toma cuatro varas. Ortega hace un quite por taroles magnífico, rematando con una revolvera que se ovaciona. Manolete también es ovacionado al lancear con quietud y rematar de media formidable. Asimismo Chicuelo es aplaudido en su quite. Tres pares. Or-

CRONICAS INTERNACIONALES DE Libertad

CRONICA de LONDRES



cronica de BERLIN SE MOVILIZA EL PUEBLO ALEMAN

DIETARIO BELICO

Impresiones de una jornada LA BATALLA DE ITALIA

Preocupan en Turquía las relaciones con la U. R. S. S.

El Reich quiere ganar tiempo para cambiar la contienda con nuevas armas

Berlín.—El verano es el tiempo en el que la guerra camina más rápidamente. Los acontecimientos bélicos despliegan en los meses estivales esa velocidad nueva de los medios motorizados que alcanzan incluso a la política. En esta contienda en el verano se hacen las grandes batallas y en el invierno se preparan.

Por eso, un mes de ausencia en Alemania es mucho tiempo si este mes es el de julio. En julio han ocurrido grandes cosas. Cuando dejamos Berlín antes de empezar este mes, el aspecto de la guerra era uno; ahora es otro el aspecto de la guerra y, por consecuencia, el de esta ciudad empapada hasta el último resquicio en los hechos guerreros.

En julio—y dicho a grandes rasgos—ha sucedido primeramente el desenvolvimiento lento, penoso y difícil de frente del Oeste; ha sucedido la marcha vertiginosa y espectacular de las tropas comunistas y simultáneamente en cierta relación con estos hechos, el atentado contra el Führer.

Tres importantes sucesos muy diferentes entre sí, pero cuyas consecuencias se funden en una sola. En efecto, la consecuencia de todo esto es la proximidad e importancia con que los alemanes advierten la posibilidad de aniquilamiento de su Patria y la subsiguiente reacción energética, violenta y poderosísima para impedir que esto suceda.

No es exageración; en la actualidad se moviliza el pueblo alemán con el mismo apremio y el mismo emocionante entusiasmo con que se hacen las movilizaciones militares al comienzo de la guerra. Es la actualidad en Berlín y, como es lógico, en toda la extensión de Alemania. Todo y todos para la guerra! Los trenes no transportan particulares, sino soldados y obreros para las fábricas; los organismos burocráticos y comerciales se reducen con vistas a las mayores aportaciones a los frentes; desaparecen los intereses particulares y civiles, sumergidos en el interés total de

GANAR TIEMPO EMPLEAR NUEVAS ARMAS

Las naciones, como los individuos, poseen reservas sorprendentes aun en momentos en que se les creyera agotados; todo consiste en que el estímulo que los avive sea eficiente. Alemania se encuentra en un momento grave; ello es indudable. Pero esta gravedad despierta en el pueblo insuspechadas energías y habremos de sorprendernos de lo que es capaz una nación cuando no tiene otra disyuntiva que desaparecer o vencer.

Concretamente, lo que al parecer pretenden los alemanes en la actualidad es ganar tiempo para poner en juego todas estas posibilidades que ahora se están organizando. Toda la potencia humana del país incorporada a la guerra, pero sobre todo se tienen aquí esperanzas en las nuevas armas. Con nuevas armas pretende el Mando germano cambiar el aspecto de la contienda. Muy pocos saben exactamente en qué consistirán ellas ni cuándo empezarán a entrar en acción, pero en el empleo de armas nuevas se cree con toda firmeza y se asegura que será una carta considerabilísima en la marcha de la guerra. No se puede dudar que algo muy importante hay que esperar en este aspecto. Algo trascendental.

No sólo nuevas armas de represalia, sino también de combate. Alemania está dispuesta a responder a los golpes que los anglo-sajones han descargado sobre su retaguardia, pero al mismo tiempo a detener el paso de los rusos e impedir hasta el último esfuerzo la invasión de Europa por el comunismo.

El comunismo será detenido. Con el comunismo jamás pactará Alemania. El bastión defensivo que para toda Europa constituye esta nación no fallará mientras tanto aliene el último de sus ciudadanos capaz de empuñar las armas. DELGADO OLIVARES

Limitada al Norte por el semicírculo de los Alpes, barrera montañosa que constituye un confin natural claramente definido, Italia se prolonga hacia el Sudeste en forma de península que separa al Adriático del Tirreno y que culmina en las alturas de Calabria y de Apulia, sobre las mismas riberas del Jónico. Italia forma así como un inmenso maldonado—clásicamente se ha comparado su perfil con la silueta de una bota de montar—, de modo que mientras que su anchura máxima al Norte es de 500 kilómetros y sólo de 150, por término medio, en el centro y en el Sur, su longitud, de las montañas alpinas a las costas jónicas, alcanza la cifra de 1.150 kilómetros. Es esta la causa—el notable desarrollo en latitud de este país tan sólo de trescientos y pico mil kilómetros cuadrados de extensión—lo que da tan gran variedad a la estructura geográfica de la península. La región istmática y del Po, es europea netamente. La central, constituye un país típicamente mediterráneo. La región meridional acusa la transición africana. Tras de Sicilia, en efecto, África y Túnez quedan sólo a 160 kilómetros de la costa insular italiana.

Por allá, desde África, en efecto, ha penetrado en Italia la invasión aliada exactamente igual a como antaño penetraron otras. Para ganar el Mediterráneo Inglaterra, con la ayuda americana, debió comenzar por ganar las riberas de este mar, exactamente también como la vieja Roma. Tras de Sicilia llegó el desembarco de Calabria y la penetración constante y metódica de los soldados de Alexander hacia el Norte siempre. Ultimamente dejamos a los angloamericanos a las puertas mismas de Florencia. Inicialmente las operaciones dispuestas para asaltar esta plaza no tuvieron éxito. Ahora el telégrafo avisa que la actividad militar se ha desplazado desde la vieja ciudad hasta las riberas del Anzio. En resumen, sobre el largo maldonado de la península apenina los aliados han recorrido así una distancia considerable no menos de 700 kilómetros. Pero queda cierta parte, la región más ardua. Tras descender el Apenino, en efecto, es necesario saltar al valle del Po, a la región italiana más fértil en acontecimientos militares, al país clásico de las grandes batallas. Kesselring se dispone, sin duda, a batirse allí con decisión. Las últimas informaciones apuntan incluso que ha sido reforzado el Ejército germano de Italia con algunas Divisiones nuevas procedentes de otros teatros de operaciones.

El teatro italiano, efectivamente, si no tiene el interés estratégico y militar del normando-bretón y desde luego que el del Este, no carece, naturalmente, tampoco de importancia. Queremos hoy concederle, en consecuencia la preferencia de nuestra atención. En todo caso los acontecimientos le apuntan como tema de actualidad máxima. Se habla demasiado del estado de preparación del Ejército aliado del Norte de África. Se apunta, incluso, la posibilidad inmediata de aplicación en Europa de los contingentes allí acumulados. Se señala por algunos la conveniencia de una operación ofensiva lanzada sobre las costas ligures, buscando quizá a Génova como objetivo inmediato. Con toda evidencia esta operación, supuesta afortunada, precipitaría el repliegue de Kesselring y aproximaría con inusitada rapidez a las tropas de Alexander a regiones, como se ha apuntado, vitales en la estrategia defensiva continental. Una operación de esta índole, además, permitiría amenazar la Francia meridional y el auxilio más inmediato a los guerrilleros del «maquis». ¿Va a intentarse, por tanto, tal maniobra invasora? Podría ser. Para nosotros, si el bargo, lector migo, se nos hace que las tropas que aguardan su inmediata aplicación bélica en las riberas africanas del Mediterráneo pudieran tener aplicación más decidida y contundente. Ahí están los Balcanes, por ejemplo. Ahí está, añadamos, Moscú, poco dispuesta a recibir con aplauso la nueva postura de Ankara. Quien nos lee habitualmente no podrá sorprenderse, ciertamente, de esta novedad que a muchos suena a paradoja. Pero nadie lo olvide: los soldados que esperan el toque de llamada y el momento de embarque en África del Norte deberán ser empleados, sin duda, contra Alemania, pero no en apoyo de la causa de Rusia, sino en beneficio exclusivo de la política angloamericana. Convergamos, por otra parte, que es bien natural.

Mientras tanto, en Moscú no hay acuerdo. Pero quién pudo soñar con que lo hubiera entre los polacos anglofilos y los polacos rusos! Y desde allí se inculpa también a Turquía de haber favorecido con su antigua neutralidad la actuación alemana hasta el momento. Dejemos, en fin, para otra oportunidad el aludir a la briosa y grave réplica germana en Francia al atacar en el sector de Avranche a los americanos. Hablaremos de esta maniobra, que sin duda lo merece decididamente.

HISPANUS

León Blum ha muerto



Londres, 10.—León Blum, expresidente del Consejo francés, ha muerto en un campo de concentración de Lublin, según una información del periódico moscovita «Estrelanvka». Agrega que el fallecimiento ocurrió en mayo de 1943.—Efe.

Crónica de Budapest

Imprevisibles consecuencias del retroceso alemán en el este

La tensión turca desazona los planes del alto mando germano

Budapest, 10.—Si a go hay verdaderamente inquietante en esta última fase de la guerra es la fulminante ofensiva rusa, que en menos de una semana ha conquistado los puntos más importantes que defendían el acceso a la Prusia oriental. Resulta casi increíble que los alemanes hayan dejado escapar de entre las manos el baltico de Lemberg, la fortaleza de Kaunas, las vitales ciudades de Lublin y Bialystok, en un vasto frente que introduce una cuña hasta las puertas mismas de Varsovia, contrastado con la tenaz resistencia en Normandía y en Italia. A la busca de una explicación, hemos encontrado un parecer unánime entre los círculos alemanes de Budapest, ya se trate de un íntimo convencimiento ya de una consigna bien difundida. Un capitán de las S. S., con el mapa en la mano, me iba señalando los puntos conquistados por los soviets. Un triángulo hipotético se dibujaba en el mapa de Europa: Leningrado, Varsovia, Odesa. Llegarán—me dijo el capitán, cuya opinión era puramente subjetiva—quizás hasta Posen, aguzando aún más el vértice occidental del triángulo; una vez allí, teniendo los rusos a sus espaldas el terreno pantanoso, será fácil una maniobra envolvente donde machacar el grueso de las fuerzas enemigas, infligiendoles la mayor derrota de esta guerra.

Lo que el capitán de las S.S. me estaba contando no era más que la batalla de los lagos Masurianos y la estrategia, a grandes rasgos, del mariscal Hindenburg; pero el mismo mapa sugería multitud de inconvenientes a una similitud con los primeros meses de la otra guerra. Es cierto que las fuerzas de Hindenburg combatieron victoriosamente en la proporción de uno a tres y lo es también que el terreno ofrece magníficas condiciones para derrotar a un ejército que se aventurara a introducir una cuña sin flancos en los pantanos de Prusia, pero la situación en torno no es la misma que en 1915. Si la estrategia alemana ha pen-

Londres, 10.—(Crónica especial transmitida por radio.—El problema que la reacción soviética a la ruptura de relaciones turco-alemanas ha planteado a las Cancillerías que directamente intervinieron en el gesto de Ankara para conseguir la separación otomana de Berlín, ha venido siendo enjuiciado hasta aquí según el punto de vista de las esferas británicas, pero nada se había dicho hasta la fecha de las repercusiones que en la misma Turquía ha tenido la repulsa soviética por la evolución política de Saradjoghlu. Ha sido el corresponsal del «Times» en Ankara quien primeramente se ha encargado de informar a los lectores del caracterizado diario londinense sobre la reacción turca, afirmando que la situación actual de las relaciones entre aquel país y la URSS constituye la preocupación máxima de la opinión pública, cuya evidente inquietud no han podido despejar ni los comunicados ni las declaraciones oficiales. Antes, por el contrario, éstas han dado la impresión de que las negociaciones que condujeron a la ruptura con Alemania se limitaron exclusivamente a Inglaterra y los Estados Unidos, permaneciendo al margen de ellas la diplomacia moscovita. En su informe destaca el corresponsal en cuestión que semejante impresión ha dado lugar al nacimiento de una inconfundible inquietud cuyo origen se identifica con el supuesto deseo soviético de que Turquía llegue más lejos en sus determinaciones y entre activamente en la guerra, mas no cediendo bases operativas a las fuerzas aliadas, sino tomando por sí misma las armas para liquidar la ocupación del espacio balcánico.

En Ankara, los centros responsables, queriendo aclarar posturas y fijar posiciones, han asegurado que Turquía está determinada a hacer de su beligerancia un medio de apoyo activo a las Naciones Unidas, pero al propio tiempo se destaca que en el único frente que los Ejércitos otomanos están en condiciones de operar es en el balcánico, y para irrumpir en él habría que atacar a Bulgaria, país con el que la Unión Soviética mantiene relaciones diplomáticas más o menos cordiales, acción ésta que no podría ser muy del agrado del Kremlin, pues el Gobierno ruso se ha abstenido de tomar semejante iniciativa aun habiendo tenido tantos motivos de queja como los que se enuncian cuando fué decretada la clausura de los Consulados bolcheviques en Varna y Burgas. Hay además otro factor que no es ajeno a los varios motivos que originan la falta de una comprensión perfecta turco-soviética, y es el de que la política rusa en los últimos años ha impedido el restablecimiento de las relaciones cordiales entre los dos pueblos que se miran en el Bósforo, donde uno y otro tienen depositados sus intereses vitales. A las acusaciones soviéticas contra los efectos de la política de neutralidad observada por Turquía hasta hace unos días, se ha respondido por parte de los centros políticos afectados con un rotundo mentís, que no puede tener más efecto que el de no mantener un silencio permanente a tales insidias porque éste podría ser interpretado como la admisión de lo que se rechaza por carecer de toda base.

LA INTERVENCION SOVIETICA EN EUROPA

Esta preocupación da lugar a un interesante comentario aparecido en la revista «Nineteenth Century», que repetidamente se ha venido ocupando de las cuestiones de Polonia, en el que el comentarista se plantea la cuestión de saber si después de esta guerra, y una vez desapareciera el peligro alemán, deberá esperarse una pacificación efectiva del Continente. Poniéndolo en duda, dice que si Rusia insiste en intervenir en las cuestiones europeas ocurrirá que, tras eliminarse un peligro con la victoria militar, surgirá otro tanto o más grave que representaría una derrota política para los vencedores, capaz de echar por tierra los frutos que de la victoria pueden esperarse. Sin embargo—añade—no parece sino que habrá que aceptar la ingerencia de potencias extranjeras en las cuestiones continentales después de haberse seguido por los señores Roosevelt y Churchill la política internacionalista que habiérase escandalizado a Clemenceau, el zar Alejandro, lord Curzon, el presidente Wilson y al mismo Lloyd George. Y si tal intrusión es necesaria—termina diciendo—habrá que procurar que sea benéfica más que perjudicial para las naciones europeas, evitando por la renuncia a determinar, por medio de presiones políticas, militares o económicas, la política que las grandes potencias desean ver mantenida por parte de sus vecinos más débiles.

Tito se encuentra en Roma

Estocolmo, 10.—Según una información que da la agencia United Press desde la Ciudad del Vaticano, Tito y su Estado Mayor se encuentran en Roma. Efe.

Nuevo presidente del Consejo de Estado Secreto japonés

Tokio, 10.—El almirante Kantaro Suzuki ha sido nombrado hoy presidente del Consejo de Estado Secreto en sustitución del doctor Yoshimichi, recientemente fallecido. Desempeña hasta ahora el puesto de vicepresidente de dicho Consejo Secreto.—Efe.

Crónica de Melbourne

Japón, mirando al porvenir

Melbourne, 10.—(Crónica especial transmitida por radio).—Japón está preparando su defensa política tras la evidencia de que militarmente ha sido ya derrotado. Las informaciones que por espacio de las dos últimas semanas, y muy especialmente desde que se constituyó el actual Gobierno, se han recibido por los centros australianos, indican que las consejeros privados del Emperador han aconsejado a éste un cambio de conducta que permita mantener ciertas esperanzas de resurgimiento después de esta contienda, en previsión de otra que puede llegar a la vuelta de un decenio en aquel hervidero de Extremo Oriente en el que han sido frecuentes los motivos que han surgido en el transcurso de la historia para justificar la política de expansión japonesa, inspirada por las necesidades vitales del pueblo nipón.

Debe contarse con que en un futuro más o menos lejano el actual Gabinete—que se retirará si fracasase en su intento de lograr el reajuste de la situación alejando la amenaza cada vez más señalada que se va levantando desde varias direcciones sobre la metrópoli—dé paso a otro conservador cuya presidencia—se dice—podría ser confiada al almirante Yonai, actual miembro del Gobierno, de cuyo espíritu liberal, tan contrario al tradicionalmente militarista del primer ministro del Imperio, podría esperarse la concesión de una paz por los aliados antes de que éstos llegaran a neutralizar al país en su capacidad de resurgimiento. Para conseguirla, los japoneses estarían dispuestos a evacuar la totalidad de los territorios conquistados, incluida China, reteniendo únicamente los de

Manchuria y Corea, desde los que podría continuar la política de infiltración en Asia oriental. Naturalmente que estas posiciones están basadas, ante todo, en apreciaciones personales de la situación político-militar presente del Japón, pero en cierto modo las autoridades australianas que las han comentado pudieran no equivocarse cuando preven una tentativa semejante por parte del Japón, porque la situación estratégica de éste—se declara—es francamente grave.

Linkomies, condecorado por Mannerheim con la Cruz de la Libertad

Helsinki, 10.—El mariscal Mannerheim ha condecorado al expresidente del Consejo, Linkomies, con la Cruz de la Libertad, de primera clase.—Efe.

Preparándose para emprender el ataque



Paracaidistas alemanes aprovisionándose del material necesario para lanzarse sobre el enemigo.